



अपूर्ण सरकार अलमलमा प्रधानमन्त्री

विकास लम्साल, मध्यान्ह
काठमाडौं, १७ वैशाख ।

आम चुनाव भएको साठै छ महिना भयो । चुनाव पछि पुष्कमल दाहाल प्रचण्डको नेतृत्वमा सरकार बनेको पनि चार महिना बित्यो । यसबीचमा प्रचण्डले सत्ता समीकरण फेर्दै दुई पटक विश्वासका मत लिइसके । तर, उनले अबै सरकारलाई पूर्णता भने दिन सकिरहेका छैनन् । प्रचण्ड नेतृत्वको सरकारले पूर्णता नपाएर आधा वर्ष कट्टा पनि सत्तारूढ दलहरू मन्त्रीका नाम दिइरहेका छैनन् ।

१० वैशाखको उपचुनावपछि मात्र मन्त्रपरिषद विस्तार गर्ने तयारी सत्तारूढ दलहरूको थियो । तर, उपनिर्वाचन भएको सात बित्दा समेत मन्त्रपरिषद विस्तार हुन सकेको छैन । गत पुस १० गते प्रधानमन्त्री बनेका प्रचण्डले १७ चैतमा सातौं पटक मन्त्रपरिषद विस्तार गरेका थिए । त्यतिबेला पाँच वटा मन्त्रालय प्रधानमन्त्री प्रचण्ड आफैँ सम्हालेका थिए । पछि प्रचण्डले रक्षामन्त्री पूर्णवहादुर खड्कालाई कानून न्याय तथा संसदीय मामिला मन्त्रालयको जिम्मेवारी दिए । बाँकी चार

प्रचण्ड नेतृत्वको सरकारले पूर्णता नपाएर आधा वर्ष कट्टा पनि सत्तारूढ दलहरू मन्त्रीका नाम दिइरहेका छैनन् ।



३२ सिट ल्याएको माओवादीले अष्टमन्त्रीलाई लिएर हिँडेको छ । त्यसले पनि सरकारलाई पूर्णता दिनमा ढिलाइ भइरहेको छ ।

● **लोकराज बराल**
राजनीतिशास्त्री

मन्त्रालय प्रचण्ड आफैँसँग छ । सरकारले पूर्णता नपाउँदा सरकारको कामकारवाहीमा समेत प्रभाव परेको सरोकारवालाहरू बताउँछन् ।

प्रचण्डले प्रधानमन्त्रीका रूपमा पुस ११ मा शपथ लिँदा अघिल्ला दुई कार्यकाललाई विर्साने गरी फरक शैली देखाउने प्रतिज्ञा गरेका थिए ।

तर, अर्थतन्त्र, रोजगारी, शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि र पूर्वाधारको विषयमा उनको ध्यान पुग्न सकेको छैन । उनी सरकारलाई पूर्णता दिन नै आधा वर्षको अवधिमा व्यस्त रहे । दुई महिनामै गठबन्धन वर्दलिन र प्रधानमन्त्रीले आफ्नो सम्पूर्ण शक्ति विश्वासको मत नवीकरण गर्न लगाउनुपर्ने

अवस्थाले प्रशासनिक काम ठप्प जस्तै भएको सम्बन्धित अधिकारीहरू बताउँछन् ।

सम्पत्ति शुद्धीकरण, अनुसन्धान विभाग, राजस्व अनुसन्धान विभाग, राष्ट्रिय सतर्कता केन्द्र, सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालय, राष्ट्रिय योजना आयोग, लगानी बोर्डलगायतका दर्जनौं महत्वपूर्ण निकायसमेत प्रधानमन्त्रीकै नेतृत्वमा छ ।

पूर्वप्रमुख निर्वाचन आयुक्त भोजराज पोखरेल चुनाव जित्नेले पाँच वर्ष सत्ता चलाउने र हार्नेले पाँच वर्ष प्रतिपक्षमा बसेर जनताको आवाज उठाउने काममा धैर्य देखाउन नसक्दा नै संकट देखिएको बताउँछन् । 'हाम्रो प्रणालीले पाँच वर्षको धैर्य खोज्छ तर १५ दिन पनि धैर्य देखाउने प्रवृत्ति देखिएन', उनी भन्छन्, 'लोकतन्त्रलाई बलियो बनाउने संस्कारमा हामी सुरुदेखि नै चुक्यौं । त्यसले निम्त्याएको अस्थिरताले आमनागरिक विरक्तिएका छन् ।'

चुनावी परिणाम आएपछि सरकारले पूर्णता पाउन समय लागेको यो पहिलो पटक भने होइन । पहिलो संविधानसभा निर्वाचन २०६४ चैत २८ मा भएपनि चार महिनापछि मात्रै

गर्मी मौसममा संक्रामक रोगबाट बचाउ र बचाऔं ।

- गर्मी मौसममा मलेरिया, कालाजार, डेंगु, हैजा लगायतका विभिन्न संक्रामक रोगहरू फैलिन सक्दछन् ।
- संक्रामक रोग फैलाउने किंग्गा, लामसुटे, वुसुना आदिको नियन्त्रण गरौं ।
- संक्रामक रोगबाट बच्न शुद्ध र उमालेको पानी पिऔं,
- बासी तथा सडेगलेका खाना नखाऔं,
- घरभित्र र वरपरको सरसफाईमा ध्यान दिऔं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

प्राकृतिक विपत्तिमा बेखबर सरकार

स्थानीयवासी, स्थानीय सरकार र प्रशासनको सहकार्यमा मौज्जायिक अध्ययन गरेर जोखिममा रहेका बस्ती स्थानान्तरणको लागि प्रयास गर्ने सरकारले बताइपनि सो काम हालसम्म अलपत्र देखिएको छ ।

कान्ति चौपाने / मध्यान्ह
काठमाडौं, १७ वैशाख ।

देशभरि नै प्राकृतिक विपत्तिको घटना सुरु हुने समय हुनलाग्दा समेत सरकारको ध्यान त्यसमा पुग्न सकेको छैन । वर्षेनी जस्तै बाढीपहिरो, चट्याङ्ग र हुरीवतासले जनजीवन प्रभावित बनाउने समय आइसक्दा समेत सरकार विपत्त व्यवस्थापनको पूर्वतयारी जुट्न सकेको छैन । नदी-खोलामा डुबेर मृत्यु हुने, खेतीवालीमा बाढी, हावाको प्रभाव र बाढीपहिरोले घर पुग्ने संख्यामा बसेंनौ वृद्धि हुँदा समेत जिल्ला जिल्लामा उद्धारको आवश्यक सामग्री र दक्ष जनशक्तिको व्यवस्था हुनसकेको छैन । तरपनि, सरकारी निकायले भने विपत्तिको पूर्वतयारीमा जुटेको आश्वासन दिन छाडेका छैनन् ।

विपत्तिको पूर्वतयारी कार्यक्रम सवै पालिकाले लागू गर्नु त्यसो गर्दा सम्भावित जोखिमलाई न्यूनीकरण गर्न सकिन्छ' सञ्चारमन्त्री रेखा

शमाले भनिन् । उनले भूकम्प, बाढीपहिरो लगायतका विपत्तले नेपालमा धेरै मानवीय तथा धनजनको क्षति भएको भन्दै पूर्वतयारीमा सरकार जुटिरहेको दावी समेत गरेकी छिन् । तर, हरेक सरकार वर्षेनी दोहोरिने प्राकृतिक विपत्तिवारे थाहा हुँदाहुँदै पनि क्षति व्यहोरेपछि मात्रै व्यवस्थापनमा जुटिरहेका छन् ।

तथ्यांकअनुसार बाढी-पहिरोका कारण पछिल्ला १० वर्षमा दुई हजार जनले ज्यान गुमाएका छन् भने त्यसमा एक हजारको हाराहारीमा पुरिएर र आठ सय हाराहारीमा बाढीमा डुबेर/बगेर मृत्यु भएका छन् । सरकारले २०७४ मा बाढीपहिरोजन्य जोखिम कम गर्न भन्दै नयाँ रणनीति तयार पारेको थियो । जसमा सन् २०२० सम्म बाढीपहिरोको जोखिम पूर्णरूपमा कम गर्न उल्लेख भएपनि छ वर्ष बित्दा समेत सो रणनीतिको कार्यान्वयन

वैदेशिक रोजगार विशेष

सेवा शुल्क परिमार्जन बिना कुनै सुधार नहुने निष्कर्ष तत्काल सेवा शुल्क परिमार्जन हनुपर्ने संघको माग

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, १७ वैशाख

नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघले वैदेशिक रोजगार क्षेत्रमा रहेका वैधित्यहरूको जड अव्यवहारिक सेवा शुल्क रहेको भन्दै तत्कालै यसमा परिमार्जन हनुपर्ने माग गरेको छ । आइतबार राजधानीमा पत्रकार अन्तरक्रियामार्फत सय दिनको कार्यप्रगति विवरण सार्वजनिक गरेको संघ नेतृत्वले यस बीचमा सुधारका धेरै प्रयास गरिएको र सबै समस्याको जडका रूपमा अव्यवहारिक सेवा शुल्क देखिएको भन्दै सेवा शुल्कमा परिमार्जन नगरेसम्म वैदेशिक रोजगारलाई सुरक्षित, मर्यादित र व्यवस्थित गर्न नसकिने बताएको छ । कार्यक्रममा संघका अध्यक्ष राजेन्द्र



भण्डारीले नेपालका छिमेकी दक्षिण एशियाली मुलुकका वैदेशिक रोजगार व्यवसायीसहर नेपालका व्यवसायीहरूले पनि कामदारले पाउने एक महिनाको तलब बराबरको रकम सेवा शुल्क वापत लिने व्यवस्था भएपछि

यस क्षेत्रमा रहेका अन्य समस्याहरूको समाधानको बाटो खुल्ने दावी गरे । उनले भने, 'सेवा शुल्क परिमार्जन भए वैदेशिक रोजगारमा जाने कामदारको लागतको सुरक्षा हुनुका साथै सरकारले व्यवसायीहरूबाट कर लिन पाउने भएकाले सेवा शुल्कमा परिमार्जन जरुरी रहेको संघको निष्कर्ष छ ।'

व्यवसायीको असहमतिको बावजूद थ्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले २०७२ सालदेखि फ्रि भिसा र फ्रि टिकटको व्यवस्था कार्यान्वयन गरिरहेको छ । अध्यक्ष भण्डारीले व्यवसायी फ्रि भिसा र फ्रि टिकट निर्णयको विरोधी नभएको भन्दै एक महिनाको तलब बराबर शुल्क लिने व्यवस्था भएपछि नेपाली कामदार युरोप जाने क्रममा वृद्धि भई खाडी र

» पृष्ठ २ मा

एमाले र राप्रपाबीच दोहोरी

गत चुनावमा जनताका बीचमा सँगासँगा भोट माग्दै हिँडेका एमाले र राप्रपाका नेताहरूबीच पछिल्लो समय दोहोरी चलन थालेको छ । राजा र राजसंस्थाको विषयलाई लिएर दोहोरीको शुरुवात ओलीले गरेका हुन् ।



म माथिको आक्रमण प्रयासमा ज्ञानेन्द्र शाह र उनको परिवारको संलग्नता देखिएको छ । पूर्वदरबारीयाहरूले अलिकति यस्तो सालको काम गरेका छन् ।

केपी ओली, अध्यक्ष, एमाले



राजसंस्था माग्नेहरू फटाहा, मुर्ख र अज्ञानी हुन्छन् भन्ने अतिव्यक्ति असहिष्णु र विद्वेषपूर्ण छन् । यस्तो अतिव्यक्ति आपत्तिजनक र दुर्भावपूर्ण छ ।

मोहन श्रेष्ठ, प्रवक्ता, राप्रपा

विवाकर अधिकारी, मध्यान्ह
काठमाडौं, १७ वैशाख ।

पछिल्लो दशक नेपाली राजनीतिमा कुनै न कुनै विषय निकालेर आफूलाई बहसको केन्द्रमा राखिराख्न सफल नेता हुन् नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओली । राजनीतिशास्त्री लोकराज बरालका अनुसार ओली समय अनुकूल आफूलाई चर्चाको शिखरमा राख्न सफल नेताका रूपमा स्थापित भएका छन् । विषय र प्रसंगलाई छाड्ने हो भने ओली समाजमा छाडेरहेने नेताका रूपमा पछिल्लो दशक देखा परेका छन् ।

पछिल्लो समयमा भने ओली आफूमाथि आक्रमण प्रयास भएको भन्दै त्यस उपरको खोजीमा लागेका

छन् । केहीदिन अगाडि भूपाको बुधवारमा भएको एक कार्यक्रममा सहभागी हुन जाने क्रममा उनको विरोध भएको थियो । त्यसपछि उनी कहिले आफूलाई राज्य संरक्षित युवाहरूले आक्रमण प्रयास गरेको बताउँछन् त कहिले पहिचानका पक्षधर भनिएका व्यक्तिहरूले अवरोध गरेका । पहिचान पक्षधरहरूलाई उनले आतंकारीको संज्ञा समेत दिएका छन् ।

आइतबारसम्म आइपुग्दा एमाले अध्यक्ष ओली तत्कालीन राजा र राजपरिवारमाथि खनिन पुगेका छन् । आइतबार एमाले निकट अखिल नेपाल किसान महासंघले राजधानीमा गरेको एक

» पृष्ठ २ मा



GET YOUR eVISA FOR MALAYSIA

Authorized by Government of Malaysia for Visa Processing

Hello Travels Pvt. Ltd.
Say Hello! to your Destination

Metro Park Building, Third Floor, Uttar Dhoka
Lazimpat-2, Kathmandu, Nepal
☎ +977-1-4419871
☎ +977-9808819329 / 9818827005 / 9746459621
✉ nepal.osc@gmail.com



थप जानकारीको लागि
QR SCAN गर्नुहोस्
You are one SCAN away from getting your VISA!



TRAVEL THE WORLD

Best Airfare and Wide Variety of Choices



Harvest Moon
Travel and Tours (P.) Ltd.

Harvest Moon Building, Gairidhara,
Naxal, Kathmandu, Nepal
☎ +977-1-4415574 / 4415526 / 4415517 / 4415442
✉ harvestmoons.com.np
www.harvestmoongroup.com

दलित भूमिहिन सुकुम्बासीको जिपिएसबाट नक्सांकन शुरु



प्रेमचन्द्र भट्ट, मध्याह्न
रौतहट, १७ वैशाख

गुजरा नगरपालिकामा दलित भूमिहिन सुकुम्बासीको ग्लोबल पोजिसनिङ सिस्टम (जिपिएस)बाट नक्सांकन शुरु भएको छ। राष्ट्रिय भूमि आयोगबाट आएको सर्वेयर मार्फत नक्सांकन शुरु गरिएको नगर प्रमुख सन्तलाल चौधरीले बताए। दलित-भूमिहिन र सुकुम्बासीले दिएको निवेदनको आधारमा व्यवस्थित

वसोवासका लागि नक्सांकन शुरु गरि को हो। नगरपालिकामा एक हजार आठ सयको हाराहारीमा दलित-भूमिहिन र सुकुम्बासी रहेको नगर प्रमुख चौधरीले बताए। नक्सांकनको एक कार्यक्रमबीच शुभारम्भ गरि एको छ। सो अवसरमा जिल्ला भूमि आयोगका अध्यक्ष टीका आचार्य, जिल्ला सदस्य लक्ष्मी बराल तथा स्थानीय जनप्रतिनिधिसहित स्थानीयको उपस्थित रहेको थियो।

अपूर्णा...
देशले नयाँ प्रधानमन्त्री पाएको थियो। २०६५ साउन २९ मा माघ प्रचण्ड प्रधानमन्त्री नियुक्त भएका थिए। २०७० मंसिर ४ मा चुनाव भएपनि सरकार बन्न माघ २६ सम्म कुनैपरेको थियो। संविधान जारी भएपछि पहिलो प्रतिनिधिसभा निर्वाचन २०७४ मंसिर १० र २९ मा भए पनि सरकार भने फागुन ३ मा गठन भएको थियो। अधिल्ला निर्वाचनको तुलनामा यसपटक चाँडै सरकार गठन भए पनि सरकारले पूर्णता पाउनमा हिलाइ भएको हो। संघीय समीकरण परिवर्तन हुनेवाँतिकै प्रदेश पनि प्रभावित हुने गरेको छ। केन्द्रको सरकारबाट एमाले बाहिरिइसकेपछि प्रदेशमा पनि सरकारहरु फेरिएका छन्। कुनै फेरिने क्रममा छन्।

चपेटामा परेका सिन्धुपाल्चोकका दुई सय ३३ वस्तीका नागरिकहरु अझै पनि असुरक्षित बसिरहेका छन् भने कतिपय उक्त स्थानबाट पलायन भइसकेका छन्। त्यस्तै, धादिङ, ओखलढुंगा, चुरे क्षेत्र, बाजुरा, जाजरकोट, कालीकोट, पश्चिम रुकुम, डोल्पा, रोल्पा, गुल्मी, पाल्पा, स्याङ्जा, प्युठान, बाग्लुङ, लमजुङ, म्याग्दी, कास्की, गोर्खा, नुवाकोट, मकवानपुर, रसुवा, दोलखा, सुनसरी, इलाम र ताप्लेजुङ पहिरोको उच्च जोखिममा छन्। बाढीको जोखिम भने सिन्धुली, वारा, रौतहट, सर्लाही, महोत्तरी, उदयपुर, सप्तरी, सुनसरी, मोरङ र भापा लगायतका जिल्ला रहेका छन्। स्थानीयवासी, स्थानीय सरकार र प्रशासनको सहकार्यमा भौगर्भिक अध्ययन गरेर जोखिममा रहेका वस्ती स्थानान्तरणको लागि प्रयास गर्ने सरकारले बताएपनि सो काम हालसम्म अलपत्र देखिएको छ।

राजनीतिशास्त्री लोकराज बराल राजनीतिक नेतृत्वको कमजोरीले समस्या बढेको बताउँछन्। 'यो, नेताहरूको कमजोरी हो। अन्य देशमा चुनावी परिणाम चाँडै आउँछ र सरकार पनि चाँडो बन्छ तर हाम्रोमा समस्या देखिएको छ,' उनी भन्छन्, '३२ सिट ल्याएको माओवादीले भए भएकालाई लिएर हिँडेको छ। त्यसले पनि सरकारलाई पूर्णता दिनमा हिलाइ भइरहेको छ।'

सेवा...
मलेसिया जाने वर्तमान वैदेशिक रोजगारको ट्रेण्ड पनि परिवर्तन हुने जिकिर गरे। त्यस्तै अर्थब्यवस्थाको शूलक उठाएको भन्ने हाल सुन्ने गरिएको जनगुनासोको पनि अन्त्य हुने उनले दावी गरे।

प्राकृतिक...
सन्तोषजनक देखिएको छैन। घटना भइसकेपछि उद्धार गर्ने कार्यमा सरकारको सक्रियता देखिएपनि पूर्वतयारीमा हाम्रो सरकार कठैबरा भन्नलायक छ, यस्ता विपत्तिलाई केन्द्रित गरेर सरकारले ठूलो खर्च गरेको छ, तालिम दिएको छ, रिपोर्ट बनाएको छ तर समस्या परेका बेला त्यो काम लाग्दैन' पूर्वधार्मिक सुर्यराज आचार्यले भने। उनले सरकारको अर्कमण्यताका कारण जनताले वर्षेनी प्राकृतिक विपत्तिको सामना गर्नुपरेको बताएका हुन्।

संघको वर्तमान कार्यसमिति निर्वाचित भएको गत हप्ता एक सय दिन पुगेको छ। आगामी २९ महिनामा संघको भवन निर्माण र सुधारका २२ काम गर्ने भन्दै अध्यक्ष भण्डारीले २० बुँदे योजना पनि सार्वजनिक गरे। सेवा शुल्कमा परिमार्जनसहित इजाजतपत्र नवीकरण गर्ने अनिवार्यरूपमा सय जना कामदार पठाउनुपर्ने वाध्यतात्मक व्यवस्था स्वीकारपमा समाधान गर्न पहल गर्ने, नेपालस्थित साउदी अरबको दूतावासको समस्या समाधान गर्ने, मलेसियाको रोजगार समस्याबारे मलेसियन गृहमन्त्रीलाई ध्यानाकर्षण गराउने, युरोपेली मुलुकसहित सबै देशमा रहेको मागपत्र प्रमाणीकरणसम्बन्धी समस्या समाधान गर्ने, वैदेशिक रोजगार व्यवसायी कोष सञ्चालन गराउने संघको आगामी कार्य योजनामा उल्लेख छ।

संविधानको अनुसूची ७ मा प्राकृतिक तथा गैरप्राकृतिक विपद् पूर्वतयारी, उद्धार तथा राहत र पुनर्वास कार्यलाई संघ र प्रदेशको साझा अधिकार सूचीमा राखिएको छ भने अनुसूची ९ मा तीनवटै सरकारको साझा अधिकारको सूचीमा विपद् व्यवस्थापनलाई समेटिएको छ। तर, कतिपय अवस्थामा तीन तहका सरकारको समन्वय नहुँदा विपद् व्यवस्थापनमा समेत समस्या पैदा हुँदै आएको छ।

स्वागत मन्तव्यसहित कार्यक्रममा पेश गरेका संघका प्रथम उपाध्यक्ष डिकबहादुर खत्री (कुमार)ले इजाजतपत्र नवीकरणका लागि एक सय कामदार अनिवार्य पठाउने व्यवस्थाले व्यवसायीबीच अनुचित प्रतिस्पर्धा र गुणस्तरहीन वैदेशिक रोजगारलाई बढवा दिएकोले यसमा संशोधन गर्न हिला भइसकेको बताए। संविधानले सबै प्रकारका विभेद अन्त्य गर्ने व्यवस्था गरेपनि नेपाल सरकारको वैदेशिक रोजगार नीतिमा विभेदकारी व्यवस्था रहेकोले यसमा परिमार्जन हुनुपर्ने माग गरे। उपाध्यक्ष

उत्पन्न भए म्यानपावर कम्पनीको डिमाण्ड सिस्टम ब्लक नगर्ने व्यवस्था मिलाएको, प्रमाणीकरण गर्न हिलाइ भएको ७० एजेन्सीका मागपत्र संघ र साउदी संयोजकको पहलमा प्रमाणीकरण गरिएको, रियादास्थित नेपाली दूतावास र जेद्दास्थित कन्सुलर कार्यालयबाट छिटो छरितोरूपमा मागपत्र प्रमाणीकरण गर्न शुरू गरिएको र समस्यामा परेका ९० जना कामदारको समस्या समाधान गरिएको पौडेलले जानकारी दिए।

संघको वैदेशिक रोजगार विभाग समन्वय समिति संयोजक कर्णराज कटुवालले हालसम्म संघको मेलमिलाप समितिमा ९ सय २३ निवेदन आएको र त्यसमध्ये ७७ वटा मिलापत्र गराउन सफल भएको जानकारी दिए। ३३ वटा निवेदन सम्बन्धित म्यानपावर कम्पनीको कार्यालयमा पठाइ समस्या समाधान भएको र प्रयास गर्दा पनि समाधान हुन नसकेका १३ वटा निवेदन कानूनी प्रक्रियाका लागि विभाग रिफर गरिएको जानकारी दिए। संयोजक कटुवालले धेरै व्यवसायीमा समस्या समाधानको तत्परता रहेपनि केही व्यवसायीमा आलटाल गर्ने प्रवृत्ति देखिएको टिप्पणी गरे।

यसैबीच साउदी समस्या समाधान समिति संयोजक कार्यसमिति सदस्य वैकुण्ठ प्रसाद पौडेल (वैभवाले) साउदी रोजगारीका धेरै समस्या समाधान गरिएको बताए। उनले हप्ताको तीन दिन हुने मागपत्र प्रमाणीकरण पाँच दिन गरिएको, २४ घण्टाभित्र अन्तर्देशबाट डिमाण्ड अपलोड र बढीमा ५ दिनमा एपुभल र प्रमाणीकरण भएको डिमाण्ड २ दिनमा फेसिसमा अनलाइन हुने व्यवस्था मिलाइएको बताए। साउदीमा कामदारको समस्या

महिनाभित्र सकेसम्म दुई नसके कम्तीमा एक रोजगार गन्तव्यमा जब फेयर आयोजना गर्ने योजना रहेको समेत उनले बताए।

देखिएको छ। यहाँभित्र उनीहरूले भित्रभित्र खेलाउने, जसलाई मैले छोडा भन्ने गरेको छु' एमाले अध्यक्ष ओली भन्छन्, 'यो पूर्वदरवासीयहरूले छोडा खेलाए पनि अलिकति यस्तो खालको काम गरेका छन्।' पूर्वी नेपालका विभिन्न जिल्लामा आफूमाथिको आक्रमण प्रयासमा पूर्वराजा ज्ञानेन्द्र शाह र उनका परिवारको संलग्नता रहेको जिकिर गर्दै त्यस्ता उदण्ड, अराजनीतिक खालको गतिविधिलाई नियन्त्रण गर्नुको साटो सत्तारूढ दलकै कार्यकर्ताहरूले हुंगामुढा गरेको पनि ओलीले बताएका हुन्। ओलीले आरोप लगाएपछि

राप्रपाका नेताहरू प्रतिवादमा उत्रिन थालेका छन्। गत चुनावमा जनताका बीचमा संघर्षी भोट माग्दै हिँडेका एमाले र राप्रपाका नेताहरूबीच पछिल्लो समय दोहोरी चल थालेको छ। राजा र राजसंस्थाको विषयलाई लिएर दोहोरीको सुरुवात ओलीले गरेका हुन्। राप्रपाले एमालेका अध्यक्ष ओलीको अभिव्यक्तिप्रति राप्रपाले आपत्ति जनाउँदै उक्त अभिव्यक्ति फिर्ता लिन अनुरोध गरेको छ। राप्रपाका प्रवक्ता मोहनकुमार श्रेष्ठले एमाले अध्यक्ष ओलीले राजतन्त्र मान्नेहरू स्वार्थी, फटाहा र बुद्धि नभएकाहरू भनी गरेको टिप्पणीको प्रतिवाद गरेका छन्। ओलीको अभिव्यक्ति र राजसंस्था पक्षधर ठूलो पत्तिको आस्था र भावनामा चोट पुगेको उनको भनाइ छ। 'राजसंस्था पक्षधर ठूलो पत्तिको आस्था र भावनामा चोट पुग्ने गरि एमाले अध्यक्ष केपी ओलीको अभिव्यक्ति आपत्तिजनक र दुर्भावपूर्ण छ। राजसंस्था मान्नेहरू फटाहा, मुख र अज्ञानी हुन्छन् भन्ने उहाँको अभिव्यक्ति असाहिष्णु र विद्वेषपूर्ण छ' श्रेष्ठले सामाजिक सञ्जाल फेसबुकमा लेखेका छन्। उनले आफ्नो अभिव्यक्ति फिर्ता लिन ओलीलाई अनुरोध समेत गरेका छन्।

Federal Water Supply and Sewerage Management Project, Chitwan

Date of publication: 1st May, 2023 (18th Baisakh, 2080)

Letter of Intent to Award the Contract

This is to notify all concerned bidders that following listed lowest evaluated substantially responsive bidder has been selected to award the contract pursuant to clause 27.2, 27.3 and 47 of Public Procurement Act 2063.

Contract ID and Name of Works	Lowest Evaluated Substantially Responsive Bidder	Bid Price NRs.(including VAT and PS)
01/079-80/FWSSMPChitwan: Supply and Delivery of HDPE Pipes (PE-100)	Panchashree Pipes And Industries Pvt. Ltd., Bharatpur -4, Chitwan	९९,९२,०३९.७६

Invitation for Sealed Quotation

FWSSMP Chitwan invites sealed quotation from eligible bidders for the following good. Bidders can obtain further information and inspect the bidding documents at the FWSSMP, Chitwan. Phone: 056-493204, Email: fwssmpchitwan@gmail.com.

Contract ID and Name of Works	Bid Document Fee (NRs.)	Amount of Bid Security
11/079-80/FWSSMPChitwan: Supply and Delivery of HDPE Pipes (PE-100)	1000	50,000

Bannigadhi Jayagadh Rural Municipality

Office of Rural Municipal Executive

Jayagadh, Achham

Sudurpashim Province, Nepal

Invitation for Bids

Frist date of publication : 1st May 2023 (2080/01/18 B.S.)

1. Bannigadhi Jayagadh Rural Municipality invites bids (E-bid only) from the eligible bidders as follows:

S.NO.	Tender No./Sealed Quotation	Description of Works/Jobs	Price of Bid Document (NRs.)	Last Date of Bid Submission	Bid Security (NRs./ Minimum Validity)	Estimated Amount(NRs.) Exclusive VAT and Contingency
1	BJRM/NCB/ WORK/2079-080/05	Chattashain khalgada Jayagadh Birhat khanevani	3000	31-05-2023, 12:00 Hrs	145000/120 days	6199228.54
2	BJRM/SQ/ WORK/2079-080/02	Construction of Kotghar gajra Blacktop Road	1000	16-05-2023, 12:00 Hrs	40000 /75 days	1760592.62

2. Bank Information:
For purchase of Bid document: Himalayan Bank Ltd. Bannigadhi Branch, Achham
Account Name: BANNIGADHI GA-1-1 Antarik Rajaswa Khata
Account No: 27151561540063
For Bid security: Himalayan Bank Ltd. Bannigadhi Branch, Achham
Account Name: BANNIGADHI GA-3 Sthaniya Taha Dharauti Khata
Account No: 27151561540098

3. Bannigadhi Jaygadh Rural Municipality, Achham reserves right to accept or reject any or all bids, the bidding process and reject all bids without assigning any reason, whatsoever.

4. For further information please visit PPMO's e-GP system: <https://bolpatra.gov.np/egp>.

Chief Administrative Officer

ठाकुरबाबा नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, बर्दिया

लुम्बिनी प्रदेश नेपाल

बोलपत्र आह्वानको सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशन मिति: २०८०/०९/१८ गते)

यस नगरपालिकाको वार्षिक स्वीकृत कार्यक्रम अर्न्तगत E-Bidding मार्फत तपशिल बमोजिमको सार्वजनिक खरिद कार्य गर्नु पर्ने भएकोले सप्लाई गर्न इच्छुक र इजाजत प्राप्त फर्म/कम्पनी/संस्थाले रितपूर्वकको बोलपत्र पेश गर्नुहुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपशिल:

ठेक्का नं.	विवरण	बोलपत्र फारम दस्तुर	जमानत रकम	खाता विवरण
TBM/G/SQ -29/079/80	Supply of Community School Childrens Tie Belt	१०००/-	४०,०००/-	१) आन्तरिक राजस्व खाता:१६९२०५००२२९६००२ २) धरौटी खाता: १६९२०५०५२२६८८०९३ बैंक: Nic asia Bank bhurigaun
TBM/W /NCB- 30/079/80	Construction of Cold Store	१०,०००/-	३९,४०,०००/-	

Dilasaini Rural Municipality

Office of The Municipal Executive

Dilasaini, Baitadi

Sudurpashchim Province, Nepal

INVITATION FOR CATALOGUE SHOPPING 100 WATT TRANSMITTER

FIRST DAY OF PUBLICATION:- 2080-01-18 BS

Dilasaini Rural Municipality, Baitadi intends to procure 100watt Transmitter Listed on the table below, under the shopping catalogue shopping procedure as described on the public procurement Act 2063. All the listed eligible manufacture or authorized dealers are invited to submit sealed proposal with their catalogue containing technical data, specification, price and services within 15(fifteen) days of first publication date during office hour. The manufacturers or authorized dealers must submit copy of firm registration certificate, copy of business registration certificate, copy of VAT and PAN registration certificate, copy of Tax Clearance certificate/ Tax return certificate for the F/Y 2078/079, self-declaration letter and their letter of manufacturer's authorization along with the application. If the deadline falls on holiday the deadline will be extended next day till office hour.

S.N.	Type	Description	Quantity	Remarks
1	FM Radio set up	100 watt Transmitter	1	As Per technical specification

For any quarry and for detailed specification please visit www.dilasainimun.gov.np

Chief Administrative Officer

बलरामा आठकोठे विद्यालय भवन निर्माण हुँदै



लक्ष्मण यादव मध्यान्ह सल्लाही, १७ वैशाख

सल्लाहीको बलरा नगरपालिकामा १ करोड ६० लाख रुपैयाँको लागतमा आठकोठे विद्यालय भवन निर्माण गरिने भएको छ। बलरा-१ हथियौलमा श्री लक्ष्मेश्वर सुमित्रा आधारभूत विद्यालयको दुईतल्ले आठकोठे भवनको आइतबार एक कार्यक्रमबीच नगर प्रमुख रामशांकर कुशवाहाले शिलान्यास गरेका छन्।

भवनको शिलान्यास गरिएको नगर प्रमुख कुशवाहाले बताए। उनले भने विशेष अनुदान अन्तर्गत १ करोड ६० लाख बराबरको थप अर्को बलरा-८ गडहियाको ८ कोठे विद्यालय भवन निर्माणको योजना रहेको छ। अर्को योजना पनि बृहदार शिलान्यास गरिने तयारी हुँदैछ। शिलान्यास कार्यक्रममा बलरा नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत उमेश महतो, उपप्रमुख कोशिला देवी, विभिन्न वडाका वडा अध्यक्ष, स्थानीयलगायतको सहभागिता रहेको थियो।

इन्सपेक्टरद्वारा हवलदारमाथि कुटपिट

पुर्ण साकी मध्यान्ह डोल्पा, १७ वैशाख

जिल्ला प्रहरी कार्यालय डोल्पामा कार्यरत प्रहरी निरीक्षक नविन चापागाईंले बिना कारण प्रहरी हवलदारलाई कुटपिट गरेका

छन्। उनले शनिवार बिदामा रहेका हवलदार हरि आरसीलाई कार्यालयमा बोलाई कुटपिट गरेका हुन्। जिल्ला कारागार, डोल्पामा कार्यरत सल्यान सिद्धकुमाख

गाँउपालिका वडा नम्बर ३ घर भएका ३७ वर्षीय आरसीको बायाँ आँखा, नाक र मुखमा गहिरो चोट लागेको छ। उनको जिल्ला अस्पताल, डोल्पामा उपचार भइरहेको छ।

कतारमा रोजगारको सुर्ण अवसर ।

FACILITIES MANAGEMENT AND MAINTENANCE COMPANY

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes General Cleaning Worker (50,20), etc.

अन्तर्वार्ता सम्बन्धित कम्पनीको प्रतिनिधिबाट २०८० वैशाख २६, २७, २८ गते (9,10,11 May 2023) यस प्रा.लि. को कार्यालय महाराजगञ्जमा हुनेछ ।

अल-आसमाक्स कम्पनी प्रा. लि. महाराजगञ्ज, चक्रपथ, सल्लाघारी, काठमाडौं, नेपाल. Phone: 09-8450808, 8450809, 8450802, 8450803. Email: recruitment.alasmacs@gmail.com

विराटनगर महानगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

विराटनगर, मोरङ्ग, कोशी प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आसयको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति २०८०/०१/१८

यस महानगरपालिकाको तपसिलका योजनाहरूका लागि मिति २०७९/१०/२७ र २०७९/११/०४ गते प्रकाशित बोलपत्र आव्हान सम्बन्धी सूचना अनुसार विद्युतीय माध्यमबाट पत्र आएको तपसिल अनुसारको बोलपत्र न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभूतरूपमा प्रभावग्राही ठहर भई स्वीकृत गरिने भएकाले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७(२) को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो ७ दिने सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

Table with 5 columns: S.N., Item No., Name of Work, Estimated Amount, and Tendering Office. Includes BMC/MOR/NCB/W-57/2079/080, etc.

वीरेन्द्रनगर नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

वीरेन्द्रनगर, सुर्खेत, कर्णाली प्रदेश, नेपाल

ठेक्का स्वीकृतको आशयको सूचना

(सूचना प्रकाशन मिति :-२०८०/०१/१८)

मिति २०७९ चैत्र ५ गतेका दिन प्रकाशित बोलपत्र आव्हानको सूचना बमोजिम रितपूर्वक दर्ताहुन आएका बोलपत्रहरूको विभिन्न मितिमा बसेको बोलपत्र मूल्यांकन समितिको सिफारिस बमोजिम तपसिलको बोलपत्र न्यूनतम मूल्यांकन सारभूत प्रभावग्राही देखिएकाले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ (२) बमोजिम ७ (सात) दिने आशयको सूचना सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि प्रकाशन गरिएको छ।

Table with 5 columns: S.N., Item No., Name of Work, Estimated Amount, and Tendering Office. Includes NCB/BM/079/80/W-Works/20, etc.

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत वीरेन्द्रनगर नगरपालिका कार्यालय सुर्खेत

रोमानियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 8 columns: Job Title, Salary, etc. Includes Carpenter, Cleaner, Cook Helper, etc.

गोल्फ रिटर्न मफाहरूलाई विशेष प्राथमिकता दिइनेछ । अंग्रेजी राम्रो संग बोल्न, लेख्न र पढ्न सक्ने हुनुपर्दछ ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २६, २७ र २८ गते (8, 9, 10 & 11 May 2023) मा हुनेछ ।

नोट: यस कम्पनीको लागि Welder ले पनि निम्न शिल्क परामर्शको लागि सम्पर्क गर्नुहोस् ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Packaging And Wrapping Worker (8,0).

अल-सहेली म्यानपावर प्रा. लि. पो.ब.नं.: २१८८८, सामाजिक २६, टाउनप्लानिङ्ग (छेप्ट प्लाजा), काठमाडौं, नेपाल. Phone: ८४२०७८०, ८४२०७८१, ८४२०७८२, ८४२०७८३. Email: alsahelimanpower2010@gmail.com

साउदीमा रोजगार

Table with 8 columns: Job Title, Salary, etc. Includes Packaging And Wrapping Worker (8,0).

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २५ गते (8 March 2022) मा हुनेछ ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Packaging And Wrapping Worker (8,0).

अल-जाफर इन्टरनेशनल प्रा. लि. सामाजिक २६, टाउनप्लानिङ्ग, काठमाडौं, नेपाल. Phone: ८३२०९२२. Email: info.alzafarnepal@gmail.com, Web: www.alzafarnepal.com

मलेसियामा रोजगार

Table with 8 columns: Job Title, Salary, etc. Includes Factory Worker (5,0).

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २५ गते (8 April 2023) मा हुनेछ ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Factory Worker (5,0).

Apollo Manpower Services Pvt. Ltd. Pinglasthan-9, Gausala, Kathmandu, Tel: ५९०१७४८, ५९०१३७० Fax: ४४९००४२. Email: amps@mos.com.np, info@apollomanpower.com, apollomanpower2017@gmail.com, Web: www.apollomanpower.com

Romania मा रोजगारको अवसर

Table with 8 columns: Job Title, Salary, etc. Includes Delivery Boy (80,0), General Worker (20,0).

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Delivery Boy (80,0), General Worker (20,0).

ब्रिज स्काई इन्टरनेशनल प्रा. लि. PO Box : 24789, Dhapasi, Near Shahanshal Hotel, Kathmandu, Nepal. Phone: ८४५५३३२१, ८४५५३३२१, ८४५५३३२१, ८४५५३३२१. Email: admin@bridgeskyint.com.np, Website: www.bridgeskyint.com.np

कतारमा रोजगार

Table with 8 columns: Job Title, Salary, etc. Includes Land Cartographer (2,0), Blacksmith (2,0).

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Land Cartographer (2,0), Blacksmith (2,0).

C.D. Human Resources Pvt. Ltd. Kalimati, Dol (Near Airport), Kathmandu. Phone: ९८४२३६७३, ९८०१०८१२५३, ९८०१०८१२४७, ९८०१०८१२५२. Email: cdhr004@gmail.com, URL: www.cdhr.com.np

फ्रि मिषा, फ्रि टिकट र शुन्य लागतमा युईएम रोजगार

FREE VISA, FREE TICKET, ZERO COST RECRUITMENT IN UAE

Table with 8 columns: Job Title, Salary, etc. Includes Cleaner (40,0).

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Cleaner (40,0).

होप इन्टरनेशनल प्रा. लि. रानीबारी, साजिपट्टा, काठमाडौं, नेपाल. Phone: ८५३६६. Tel: ०१-४००२१५१, ०१-४००२१३९, Mobile: ९८४०२६९६७०. Email: info@hopeintnepal.com, admin@hopeintnepal.com, Web: www.hopeintnepal.com

सम्पादकीय एकातिर समस्या अर्कातिर यात्रा

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा) का सभापति रवि लामिछानेलाई सरकारमा सहभागी हुन प्रस्ताव गरेका छन्। आइतबार बिहान प्रधानमन्त्रीको सरकार निवास बालुवाटारमा बोलाएर प्रचण्डले सरकारमा सहभागी हुन आग्रह गरेका हुन्। पर्यटन मन्त्री रहेका नेकपा माओवादी केन्द्रका नेता सुदन किरौँतीका अनुसार, लामिछानेलाई रोजेको मन्त्रालय लिएर सरकारमा सहभागी हुन आग्रह गरिएको हो। मन्त्री किरौँतीले शुक्रबार राजधानी काठमाडौँमा आयोजित एक कार्यक्रमबाट रास्वपालाई रोजेको मन्त्रालय लिएर सरकारमा सहभागी गराउनुपर्ने बताएका थिए। त्यसैअनुसार, प्रधानमन्त्री प्रचण्डले पनि लामिछानेलाई प्रस्ताव गरेका छन्। प्रधानमन्त्री प्रचण्डको प्रष्ट प्रस्ताव गृह मन्त्रालय लिएर सरकारमा सहभागी हुनु हो। किनकि रास्वपाले यसअघि उक्त मन्त्रालय लिइसकेको छ।

गत १० पुसमा प्रचण्ड प्रधानमन्त्री नियुक्त हुँदा लामिछाने गृह सहित उपप्रधानमन्त्री बनेका थिए। तर नागरिकता विवादमा सर्वोच्च अदालतले गरेको फैसलाका कारण लामिछाने उपप्रधान एवम् गृहमन्त्री, सांसद र पार्टी सभापतिबाट पदमुक्त भएका थिए। सर्वोच्चकै आदेश अनुसार, लामिछानेले नागरिकता नवीकरण गरे भने गत १० वैशाखको उपनिर्वाचनबाट फराकिलो मतान्तरसहित फेरि सांसद जिते। सँगै, रास्वपाको उम्मेदवार बनेर तनहुँ-१ बाट स्वर्णिम वाग्लेले पनि चुनाव जिते। दुवै ठाउँ सत्तारूढ गठबन्धनका उम्मेदवारलाई पराजित गरेर लामिछाने र वाग्लेले उपनिर्वाचन जितेका थिए। उपनिर्वाचनमा फर्ने जनमत बढाएको देखेपछि प्रधानमन्त्री प्रचण्डले रोजेको मन्त्रालय लिएर सरकारमा सहभागी हुन आग्रह गरेका छन्। नागरिकता नवीकरणपछि नै लामिछानेले गृह मन्त्री नियुक्त गर्न आग्रह गरेका थिए। तर प्रचण्ड तयार नभएपछि रास्वपा सरकारबाट बाहिरिएको थियो।

तिनै रास्वपालाई सरकारमा सहभागी हुन आग्रह गर्दै प्रचण्डले लामिछानेसँग भेटवार्ता गरेका छन्। यसले फेरि मन्त्रिपरिषद् विस्तारमा ढिलाइ हुने देखिएको छ। त्यसैपनि प्रधानमन्त्री बनेको चार महिनासम्म प्रचण्डले मन्त्रिपरिषद्लाई पूर्णता दिन सकेका छैनन्। त्यसको मुख्य कारण प्रधानमन्त्री प्रचण्डले एकपछि अर्को गठबन्धन बदल्नु हो। कांग्रेसलाई छोडेर एमाले गठबन्धनबाट प्रधानमन्त्री अनि फेरि कांग्रेससितै फर्कदा देखिएको घटनाक्रमले मन्त्रिपरिषद् विस्तारमा ढिलाइ भइरहेको छ। जबकी प्रधानमन्त्री प्रचण्ड र मन्त्रीहरूकै भाषामा मुलुक अहिले संभावित संकटको नजिक छ। विश्वव्यापी आर्थिक संकटको असर मुलुकभित्र पर्ने भएकाले राष्ट्रिय सहमति भन्ने प्रचण्डको कदम भने त्यसबिपरीत देखिदै आएको छ। यसले मुलुकको नेतृत्व मुलुकको संकट बिसैरे अर्कै यात्रामा रहेको प्रष्ट हुन्छ, जुन यात्रा सच्चिन आवश्यक छ।

असुरक्षित गर्भपतनको समस्या र स्थानीय सरकार

नेपालको संविधान २०७२ ले मुलुकलाई संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रात्मक राज्यको रूपमा व्याख्या गरेको छ। जसले तीन तहका सरकारको व्यवस्था गरेसँगै स्थानीय तह, प्रदेश र संघीय सरकार बनेका छन्। तीन तहकै सरकारमा क्रमशः स्वास्थ्य शाखा, निर्देशनालय, विभाग र मन्त्रालयकै व्यवस्था छ। सबै सरकार एक अर्को सरकारसँग आपसी समन्वय र सहकार्यमा चलिनेछेको छ। स्थानीयको नजिकको सरकार स्थानीय तहले स्वास्थ्य क्षेत्रलाई प्राथमिकतामा राखेर योजना, नीति कार्यक्रम तर्जुमा गरेपनि स्वास्थ्यभित्रको स्वास्थ्य सुरक्षित गर्भपतनको विषय र सवाल भने स्थानीय सरकारको न्यून प्राथमिकतामा परेको स्वयम् स्थानीय सरकारका प्रमुखहरू स्वीकार गर्दछन्। नेपालको पछिल्लो संविधानले नै स्वास्थ्यलाई मौलिक हकका रूपमा राखेको छ। तर, स्वास्थ्यलाई सहज र सजिलै नागरिकसम्म पुऱ्याउन बनाउनुपर्ने नीति, कार्यक्रमलाई भने ध्यान दिन सकेको देखिन्छ। यहाँ पात्याको सन्दर्भलाई लिएर स्वास्थ्यको राष्ट्रिय चित्र देखाउन खोजिएको छ।

संघीयतापछि नेपालमा स्थानीय सरकार मात्रै ७५३ वटा बनेका छन्। यीमध्येका १० स्थानीय तह पात्यामा रहेका छन्। दुई नगरपालिका र आठ गाउँपालिका रहेको जिल्लामा ८१ वटा वडा सरकार छ। जिल्लाको एक स्थानीय तहमा नगरपालिकाको हकमा स्वास्थ्य शाखामा तीन जना कर्मचारी रहने व्यवस्था छ भने गाउँपालिकामा दुई स्वास्थ्यकर्मीको दरबन्दी रहेको छ। यसबाहेक विषयगत समितिअन्तर्गत वातावरण तथा स्वास्थ्य समितिका संयोजक जनप्रतिनिधिमूलक भूमिकामा रहेर नगर गाउँ सभामा स्वास्थ्यसम्बन्धी नीति कार्यक्रम र कार्यविधि बनाउन एजेण्डा प्रस्ताव गर्ने र अनुमोदन गर्ने भूमिकामा हुन्छन्। तर, पात्याको सन्दर्भमा हेर्दा, अधिकांश स्थानीय सरकारले सुरक्षित गर्भपतन सवालमा कुनै पनि नीति तथा कार्यक्रम बनाउन सकेको देखिन्छ। संघीय सरकारबाट ससर्तमा विनियोजन भई आउने ससर्तबाहेक पालिकाको तर्फबाट त्यस्तो छुट्टै नीतिमार्फत कार्यक्रम गर्न सकेको देखिन्छ।

भनिन्छ सिंहदरवारको अधिकार गाउँगाउँमा तर, अधिकार आयो कार्यन्वयन तर्जुमा भने भएको छैन। एउटा छुट्टै स्वयत्त निकायको रूपमा स्थानीय सरकार हुने भनि संविधानमै उल्लेख गरिएको छ, तर स्थानीय सरकारले आफूले पाएको अधिकार र कर्तव्यलाई भने विर्सैको मान हुन्छ। स्थानीय सरकार सुरक्षित गर्भपतनलाई प्रभावकारी बनाउने सवालमा संघीय सरकारकै सुरक्षित मातृत्वकै कार्यक्रममा भर परिरहेको देखिन्छ। सीमित पालिकाका सीमित सुचीकृत स्वास्थ्य संस्थामार्फत १२ हप्तासम्मको गर्भपतन हुने गरेको छ। तर, पालिकाले सुचीकृत स्वास्थ्य संस्थामार्फत गर्भपतन गराउन आएका सेवाग्राहीलाई सेवा दिने बाहेक असुरक्षित गर्भपतनलाई न्यूनीकरण गर्न त्यस्तो प्रभावकारी नीति कार्यक्रम बनाउन सकेको देखिन्छ। पात्याका १० पालिकामध्ये एउटा पालिकाले पनि सुरक्षित गर्भपतनका विषयमा आफ्नै छुट्टै संघीय सरकारको भन्दा फरक कार्यक्रम शुरु नै गर्न सकेको छैन।

स्थानीय तहहरूको अवस्था

तानसेन नगरपालिका

नेपालको पुरानो नगरपालिकामध्येको एक नगरपालिका हो तानसेन। पाल्पा सदरमुकाममै पर्ने यस तानसेन नगरपालिकाले प्रजनन रणता कार्यक्रममार्फत पछिल्लो चार वर्षदेखि महिलाहरूको पाठेघरको मुक्कको क्यान्सर भिआइ टिप्ट गर्दै आएको छ। संघीय सरकारबाट विनियोजन भई आउने एक लाख ८० हजार रुपैयाँ बजेटबाट १४ वटै वडामा मुस्कलले शिविर सञ्चालन गरेको छ। तानसेन १४ अंग्लीको अर्गीली स्थायी चौकी र तानसेन ८ सदरपोखराको मदनपोखरा स्वास्थ्य चौकीमा औषधिमार्फत हुने गर्भपतन सेवा दिँदै आएको छ।

रामपुर नगरपालिका

पूर्वी पात्याको रामपुर नगरपालिकाले गेफ्फा स्वास्थ्य चौकी र गाँडा स्वास्थ्य चौकीमार्फत १२ हप्तासम्मको सुरक्षित गर्भपतन सेवा दिँदै आएको देखिन्छ। रामपुरले पनि संघीय सरकारको ससर्तमार्फत आउने बजेटबाट एकीकृत घुम्ती शिविरमार्फत पाठेघरको मुक्कको क्यान्सर परीक्षण र वृहत् प्रजनन तथा यौनिकता शिक्षासम्बन्धी अभिमुखीकरण विचालयमा सञ्चालन गरेको छ।

रिब्दीकोट गाउँपालिका

पश्चिम पात्याको रिब्दीकोट गाउँपालिकाले पालुङ्ग, देउराली र खस्यौली स्वास्थ्य चौकी सुचीकृत स्वास्थ्य संस्था हुन्। यी सबै स्वास्थ्य संस्थामा वर्धित सेक्टर पनि रहेकाले सुरक्षित मातृत्व र आमा सुरक्षा कार्यक्रमबाट नै गर्भपतन सेवा दिँदै आएको छ।

आलेख



● सुनिल कार्की



सिंहदरवारका अधिकार गाउँ-गाउँमा पुग्ने गरी तीन तहको सरकार बनेको पनि सात वर्ष नाघिसक्यो। यद्यपि अधिकार सम्पन्न स्थानीय सरकार आफ्नै अधिकारबारे जानकारी नहुँदा धेरै कुराबाट नागरिक बञ्चित परेका छन्। स्वास्थ्य जस्तो संवेदनशील कार्यक्रममा पनि स्थानीय सरकारको भूमिका फितलो हुँदा जनता स्वास्थ्य सेवाबाट बञ्चित छन्। आज पनि गाउँ-गाउँमा असुरक्षित गर्भपतन भइरहेको छ।

रैनादेवी छहरा गाउँपालिका

नौ वटा वडा रहेको छहरा गाउँपालिकामा छहरा स्वास्थ्य चौकीबाट मात्रै सुरक्षित गर्भपतन सेवा दिइँदै आएको छ। भौगोलिक हिसाबले समेत दुर्गममा रहेको यस पालिकामा स्वास्थ्य सचेतनामार्फत सुरक्षित गर्भपतनलाई टोलटोलमा पुऱ्याउनुपर्ने हो तर, यो हुन सकेको छैन। गाउँपालिकाले सुरक्षित गर्भपतनका बारेमा के कुनै पनि कार्यक्रम गर्न सकेको देखिन्छ।

बगनासकाली गाउँपालिका

बगनासकाली गाउँपालिकाले नायर, चापपानी र खानिगाउँ स्वास्थ्य चौकी सुरक्षित गराउन पाउने सुचीकृत स्वास्थ्य संस्था हुन्। र, यही तीन स्वास्थ्य चौकीबाट तालिम प्राप्त स्वास्थ्यकर्मीमार्फत सुरक्षित गर्भपतन सेवा दिँदै आएको तर, सुरक्षित गर्भपतनको प्रभावकारिताको लागि छुट्टै त्यस्तो नीति, कार्यक्रम र बजेट भने पालिकाले विनियोजन नगरेको देखिन्छ। सुरक्षित गर्भपतनका सवालमा बगनासकाली पनि आमा समूह र सामुदायिक स्वास्थ्यकर्मीको भर पर्नुपर्ने बाध्यता रहेको भेटियो।

सामाजिक सञ्जाल



- नवराज पन्त

चीनको मुद्रा स्फिती दर एक प्रतिशतबाट घटेर ०.७ प्रतिशतमा फरेको छ र भारतको पनि ६.९ प्रतिशतबाट घटेर ५.६ प्रतिशतमा फरेको छ। तर, नेपालको मुद्रा स्फिती दर ६.२६ प्रतिशतबाट वृद्धि भएर ७.६८ प्रतिशतमा पुगेको छ। इन्धनको मूल्य घट्टा, यातायात भाडा घट्टनु पर्दैन ? तर, हामी जनमुखी हुन सकेका छैनौं।



- ओजानकुमार थापा

देशको आर्थिक अवस्था सुधार्ने हो भने प्रदेश अर्चना खाेरजु गरेर स्थानीय तहका जनप्रतिनिधिहरूलाई जागिर होइन समाजसेवी बन्न र प्रेरित गर्न जरुरी छ। जब राजनीति पेसा र व्यवसाय हुन्छ तब तहाँ भट्टाचार र अनियमितता मौलाउन थाल्छ। त्यसकारण राजनीतिलाई विशुद्ध समाजसेवा बनाउने अभियानको खाँचो छ।



- प्रेम धर्ती मगर

राज्यको दुकुटी जसरी र जसलाई चाप्यो, त्यसलाई दिन मिल्ने व्यक्त वा दल विशेषको निजी सम्पति होइन। जननिर्वाचित भएपनि सरकारले नागरिक कलाई मनखुसी उडाउन पाउँदैन। सरकारको दायित्व राज्यकोषको संरक्षण/सदुपयोग गर्ने हो। यहाँ प्रश्न, रकमको परिमाणको मात्र होइन, त्यसको औचित्य र नियतको पनि हो।



- रवि मिश्र

सरकारी निकायका बुद्धि अनौठो किसिमको हुन्छ। नियम बनाउँदा सवारी दर्ता गर्ने ठाउँ माथिल्लो तलामा छ भने नियम बनाउँदा भन्दाचि चढेर गएर दर्ता गर्नुपर्ने लेखिन्छन्। पछि लिफ्ट बन्दो, एलिभेटर बन्दो भने लिफ्ट एलिभेटर चढेर हुन्छ भन्दाचि नै चढेर जानुपर्छ। यात्री विषयमा भएको यस्तै हो।

कसरी लयमा फर्काउने पर्यटन उद्योगलाई ?

विचार



● विनायक शाह
अध्यक्ष, नेपाल होटल संघ (हान)

कोरोना महामारीले विश्वभरको पर्यटन क्षेत्रलाई प्रभावित पायो। कोरोना महामारीको असर न्यून हुँदै आएको आजको अवस्थामा पनि विश्वको पर्यटन पूर्णरूपमा रिभर भइसकेको छैन। नेपालको सन्दर्भमा, आजका दिनमा पनि होटल ३० प्रतिशत अक्षुण्णीयमा सञ्चालन भइरहेका छन्। जबकि सञ्चालन खर्च धान्नका लागि मात्रै पनि कम्तीमा ३८ प्रतिशत अक्षुण्णीय आवश्यक पर्छ।

कोरोना महामारीपछि होटलको व्यवसाय राम्रो छैन। कति होटल बन्द अवस्थामा छन् भने कतिपय पलायन अवस्थामा छन्। सञ्चालन भएका होटलले पनि सञ्चालन खर्च धान्न सकेको अवस्था छैन। आजका दिनमा व्यवसायीसँग व्यवसाय भने आत्मनिर्भवास नै छैन। सम्भावना हुँदाहुँदै पनि प्रोत्साहन भएन भने काम गर्न पनि मन लाग्दैन। आज नेपालको होटल व्यवसायको क्षेत्रमा यही भइरहेको छ।

सुरुमा पर्यटन क्षेत्रलाई हेर्ने सरकारको दृष्टिकोण पनि राम्रो देखिन्छ। पर्यटन क्षेत्र सरकारी परिभाषामा सेवा व्यवसाय हो,

कोरोना महामारीका कारण प्रभावित पर्यटन क्षेत्रबारे सरकारले श्वेतपत्र जारी गरी नयाँ कार्यनीति बनाएर अघि बढ्नुपर्छ। यसका लागि सबै सरोकारवाला निकाय, निजी क्षेत्र र सरकार मिलेर काम गर्न सकियो भने मात्रै राम्रो प्रतिफल दिनसकिन्छ। अहिले यो क्षेत्रमा जागरणको खाँचो छ।

उद्योग होइन। उद्योग नहुँदा यस क्षेत्रका व्यवसायीले सुविधा पाएका छैनन्। उद्योगले विद्युत् महसुल प्रतिवर्गित रु छ तिर्छ भने होटल व्यवसायीले महँगो शुल्क तिर्नु परिरहेको छ। मुलुकमा विदेशी मुद्रा आर्जन गर्ने र लाखीलाई रोजगारी दिने पर्यटन क्षेत्रलाई उद्योगको मान्यता दिने हो भने निकै सहज हुने थियो।

डा वावुराम भट्टराई प्रधानमन्त्री भएको समयमा मन्त्रिपरिषदको बैठकले होटललाई उद्योग क्षेत्रको मान्यता दिने विषयमा अघि बढे पनि त्यसले मूलरूप पनि लिन सकेको थिएन। विष्णु पौडेल अर्थमन्त्री भएका बेला अर्थसचिवालयमार्फत ल्याइएको बजेटमा पनि एक वर्ष पर्यटन क्षेत्रलाई उद्योग सरहको मान्यता दिइएको थियो। त्यसले होटल क्षेत्रलाई ठूलो राहत भयो। तर, त्यसपछि बनेको सरकारले त्यसलाई निरन्तरता दिएन। अहिले होटल क्षेत्रले उद्योगको मान्यता नपाउँदा विभिन्न सेवा तथा सुविधाबाट वञ्चित भएको अवस्था छ।

अब सरकारले पर्यटन क्षेत्रलाई उद्योगसरहको मान्यता दिननुपर्छ। उद्योगको मान्यता नहुँदा यो क्षेत्र विभिन्न सुविधा पाउनबाट वञ्चित भएको छ। यस्ता समस्या सरकारले सुनिदिएर आगामी आर्थिक वर्षको बजेटमार्फत सम्बोधन गर्नुपर्छ।

नेपालमा पर्यटनको संख्या बढाउनका लागि प्याकेज दिन सक्नुपर्छ। अहिले सन् २०१९ को तुलनामा एक तिहाइ पर्यटक मात्रै भएको अवस्था छ। सन् २०२० मा नेपाल

भ्रमण वर्ष मनाउनका लागि पर्यटक आकर्षित गर्न 'लाइफ टाइम एक्सपेरियन्स'का कार्यक्रम ल्याएका थियौं। तर, ती कार्यक्रमन्यन भएनन्। अब सरकारले नेपाल भ्रमण दशक भनेर मनाउने योजना ल्याएको छ। जसअनुसार सन् २०३३ सम्ममा ३५ लाख पर्यटक ल्याउने योजना छ। आजका दिनमा पनि होटल मात्रै होइन, विमान कम्पनी, ट्राभल ट्रेकिङ एजेन्सीहरू सबैले आ-आफ्नो तरिकाले काम गरिरहेका छन्। तर, यो राष्ट्रियस्तरबाट संयोजन हुन नसकेको अवस्था छ। यदि राष्ट्रियस्तरबाट संयोजन हुने हो भने धेरै काम गर्न सकिन्छ।

नेपालमा पर्यटक बढाउनका लागि आगामी दुईवर्षे तीन वर्षमा दुई/तीन वटा 'इन्टरनेशनल मेगा इभेन्ट' गर्नु आवश्यक छ। त्यसो भयो भने सरकार र निजी क्षेत्रले एउटै बोली बोल्ने हुन्छ र सन्देश राम्रो जान्छ। नेपाल 'एडभेन्चर'का लागि राम्रो गन्तव्यका रूपमा प्रचारप्रसार गर्ने हो भने त्यसका लागि दुई/तीन वर्ष त तयारीका लागि नै चाहिन्छ। सन् २०२३ देखि काम सुरु गर्ने हो भने सन् २०२५ सम्म काम गर्न सकिन्छ। यसका लागि सरकारले आगामी वर्षको बजेटमार्फत यो क्षेत्रलाई सम्बोधन गर्नुपर्ने अवस्था छ।

अपेक्षाकृत पर्यटक आउने हो भने होटलमा भइरहेको लगानी जोडिमामा पर्ने हुँदैन। हामीले भारत र चीनबाट मात्रै पनि लाखौंको संख्यामा पर्यटक ल्याउन सक्छौं। चीनबाट

ठूलो संख्यामा पर्यटक ल्याउन सकिन्छ तर, त्यसका लागि हामीसँग पर्याप्त 'कनेक्टिभिटी' छैन। चीनसँग सातामा पाँच वटा उडान मात्रै हुन्। जबसम्म कनेक्टिभिटी बढाउन सकिन्छ तबसम्म चिनियाँ पर्यटक पनि ल्याउन सकिन्छ। भारत पनि हाम्रा लागि ठूलो बजार हो। यसका लागि सरकारले केही प्रयास गर्नुपर्ने हुन्छ। कोरोना महामारी शून्यको अवस्थामा आइसकेपछि सरकारले नै नेपाल भ्रमणका लागि सुरक्षित गन्तव्य हो भन्ने खालको सन्देश दिनुपर्छ।

नेपालका होटलको क्षमता भने ३५ लाख पर्यटक धान्ने खालको छ। तर, आन्तरिक पर्यटक केही बढे पनि अहिले होटलले आम्दानी लिन सकेका छैनन्। यस्तो अवस्थामा होटलमा भइरहेको लगानी जोगाउनका लागि तत्कालै पोखरा र भैरहवाका विमानस्थल राम्रोसँग सञ्चालन गर्नुपर्छ। विमानस्थल बनाउने तर, सञ्चालन नै गर्न सकिएन भने अर्थ हुँदैन। हामीले राष्ट्रिय ध्वजावाहक विमान पनि चलाउन सकेका छैनौं। विमानस्थल नै नचल्ने हो भने हामीले ३५ लाख पर्यटक ल्याउन पनि त सक्दैनौं। यसमा सरकारी संयन्त्रबाटै पर्याप्त मार्केटिङका कार्यक्रम ल्याउनुपर्छ। निजी क्षेत्रलाई पनि सँगै लिएर काम गर्नुपर्छ।

युनाइटेड नेशन्स वर्ल्ड टुरिजम अर्गनाइजेसनका अनुसार एक जना पर्यटक आउँदा ११ जनालाई प्रत्यक्ष र अप्रत्यक्षरूपमा रोजगार दिन्छ। यस सम्बन्धमा पर्यटन क्षेत्रको विकासले अन्य विभिन्न क्षेत्रलाई समेटेन सक्छ। कोरोना महामारीपछि कोरोना महामारीका कारण प्रभावित यस क्षेत्रबारे सरकारले श्वेतपत्र जारी गरी नयाँ कार्यनीति बनाएर अघि बढ्नुपर्छ। यसका लागि सबै सरोकारवाला निकाय, निजी क्षेत्र र सरकार मिलेर काम गर्न सकियो भने यसले राम्रो प्रतिफल दिनसक्छ।
(शाह, नेपाल होटल संघ (हान)का अध्यक्ष हुन्।)

पूर्वखोला गाउँपालिका

पूर्वी पात्याको यस गाउँपालिकाले सुरक्षित गर्भपतनका क्षेत्रमा काम गर्ने आइ.पास नेपाल गैर सरकारी संस्थासंगको समन्वयमा छ, बटै वडामा स्वास्थ्य चौकीबाट औषधिबाट हुने सुरक्षित गर्भपतन सेवा प्रदान गरेको छ। यस आर्थिक वर्षमा पालिकाले प्रत्येक वडामा एकिकृत घुम्ती सेवामार्फत सुरक्षित गर्भपतन सेवा दिएको थियो। तर, पूर्वखोलामा पनि त्यस्तो सुरक्षित गर्भपतनका विषयमा पालिकाको आफ्नै कार्यक्रम भने छैन।

रम्भा गाउँपालिका

यस गाउँपालिका लुम्बिनी प्रदेशकै पहिलो शून्य होमडेलीभरी गाउँपालिका हो। रम्भाले पाँच वटै वडामा यौन तथा प्रजनन स्वास्थ्य समितिमा दुई महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविकाको भरमा सुरक्षित गर्भपतन सेवाको सचेतनाको कार्यक्रमलाई प्रभावकारी बनाउन खोजेको देखिन्छ। यस पालिकाले पनि आफ्नै सुरक्षित गर्भपतनको कार्यक्रम बनाउन भने सकेको देखिन्छ।

माथागढी गाउँपालिका

प्रायः अधिकांश जनजाति समुदायको बसोबास रहेको पालिका हो माथागढी गाउँपालिका। जिल्लाकै ठूलो र धेरै जनसंख्या रहेको यस पालिकामा दुई वटा मात्रै सुचीकृत स्वास्थ्य संस्था छन्। परिवार नियोजन संघको सहकार्यमा सञ्चालित गर्भपतन कार्यक्रम स्वास्थ्य संस्थारूपमार्फत हुँदै आएको छ। तर, यस पालिकाले पनि गर्भपतन सेवालार्इ प्रभावकारी बनाउने सवालमा आफ्नै छुट्टै नीति कार्यक्रम बनाएको छैन।

तिनाउ गाउँपालिका

पाल्पाको दक्षिणी भेगमा अवस्थित रूपरेही जिल्लासँग सीमा जोडिएको पालिकामा पर्ने यस गाउँपालिकामा पनि तिनानु १ कचलस्थित कचल स्वास्थ्य चौकी र वडा नं २ दोभानको दोभान स्वास्थ्य चौकीमार्फत सुरक्षित गर्भपतन सेवा दिँदै आएको छ। भौगोलिक र सचेतनाको हिसाबले पनि पछाडि परेको यस पालिकाले ग्रामिण भेगमा हुनसक्ने असुरक्षित गर्भपतनको घटनाक्रमलाई रोक्न भएपनि गर्भपतनका विषयमा वृहत नीति र कार्यक्रममार्फत गाउँगाउँमा सचेतना बढाउनतर्फ लाग्नुपर्ने हो, तर त्यस्तो हुन सकेको देखिन्छ।

निस्दी गाउँपालिका

पाल्पाको कर्णालीकै रूपमा रहेको पूर्वी पात्याको गाउँपालिका हो निस्दी। यस पालिकाका अधिकांश सेवाग्राही सेवा लिन स्वास्थ्य चौकीसम्म पुग्न मात्रै कम्तीमा एकदेखि डेढ घण्टा लाग्छ भने वहीमा तीनदेखि चार घण्टासम्म लाग्छ, यस पालिकाभित्र सहज स्वास्थ्य सेवा लिन। दुर्गम भएकै कारण यस पालिकाका सूचना, सन्देश र सचेतनाको हिसाबले पछाडि त परेकै थियो, सुरक्षित गर्भपतन सेवा लिन पनि सक्न छ यहाँ। निस्दीमा बाकामलङ्ग, मित्याल, अर्चले स्वास्थ्य चौकी मात्रै सुचीकृत स्वास्थ्य स्वास्थ्य चौकी रहेको छ। संघीय ससर्तको कार्यक्रमबाटै आमा समूह र स्वास्थ्य स्वयंसेविकामार्फत सचेतनाका अलावा सुरक्षित गर्भपतनका सवालमा खास कार्यक्रम यहाँ सञ्चालन हुन सकेको छैन।

निष्कर्षमा

सिंहदरवारका अधिकार गाउँ-गाउँमा पुग्ने गरी तीन तहको सरकार बनेको पनि सात वर्ष नाघिसक्यो। यद्यपि अधिकार सम्पन्न स्थानीय सरकार आफ्नै अधिकारबारे जानकारी नहुँदा धेरै कुराबाट नागरिक बञ्चित परेका छन्। स्वास्थ्य जस्तो संवेदनशील कार्यक्रममा पनि स्थानीय सरकारको भूमिका फितलो हुँदा जनता स्वास्थ्य सेवाबाट बञ्चित छन्। आज पनि गाउँ-गाउँमा असुरक्षित गर्भपतन भइरहेको छ।

जिल्लाका दुई नगरपालिका र आठ गाउँपालिकामध्ये सबै पालिका संघीय सरकारको आमा सुरक्षा कार्यक्रममार्फत आउने बजेटकै भरमा सुरक्षित गर्भपतनका कार्यक्रम सञ्चालन गर्न बाध्य छन्। तानसेन नगरपालिका, पूर्वखोला, रम्भा गाउँपालिकाले एकमुष्ट घुम्ती शिविरमार्फत सुरक्षित गर्भपतनलाई समेटेने आर्थिक प्रयास गरेको देखिन्छ तर, अन्य पालिकाले संघीय ससर्तकै बजेट शीर्षकको भर पर्नुपर्ने देखिन्छ। पछिल्लो समय यौनको विषयमा समाज केही खुला छ। जुन राम्रो पक्ष हो तर, सँगै असुरक्षित यौन सम्पर्क हुने र किशोरीहरू उमेर नै नपुगी गर्भवती हुने अवस्था आउँछ। यस्तोमा सुरक्षित गर्भपतनलाई प्रभावकारी बनाउने सवालमा स्थानीय सरकारले उचित नीति कार्यक्रम तथा बजेट विनियोजन नगर्नुले चासो कम भएको स्पष्टै त हुन्छ नै वृहत सुरक्षित गर्भपतनका विषयमा ध्यान नपुगेको पनि देखिन्छ।

तपाईंको राशिफल

- मेघ : विशेष कामले यात्रा हुनसक्छ। सबै कार्यमा सावधानी राख्नुपर्छ।
- वृष : धार्मिक कार्यमा सहभागी हुने योग छ। तर, विवाद हुनसक्छ।
- मिथुन : अचल सम्पत्तिमा वृद्धि हुनेछ। नाता गोतासित भेट हुने योग छ।
- कर्कट : शैक्षिक कार्यमा प्रगति हुनेछ। खानपानमा ध्यान दिनुहोला।
- सिंह : आर्थिक लाभ हुनुका साथै व्यापारिक पक्ष पनि सुदृढ हुनेछ।
- कन्या : पदमा वृद्धि हुनेछ। कृषिजन्य कार्यमा लाभ मिल्नेछ।
- तुला : दाम्पत्य जीवनमा समझदारी र सुभबुभर्षुण ढंगाबाट अगाडि बढनेछ।
- वृश्चिक : वाहन सावधानी जरुरी छ। राजनीतिक कार्य सफल हुनेछ।
- धनु : नयाँ काम वन्नेछ। वाहिरी सम्बन्ध राम्रो रहन्छ।
- मकर : प्रयास सफल हुनेछन्। धन आर्जन हुने योग छ।
- कुम्भ : स्वास्थ्य गडबड हुने योग छ। चिन्तामा वृद्धि हुनेछ।
- मीन : सुख सुविधामा वृद्धि तथा नयाँ सम्पर्क बन्ने योग छ।

आचार्य श्री स्वामी ध्रुव (माइन्ड मैनेजमेन्ट गुरु)
इन्टरनेशनल एस्टोलोजिकल फोरम।
सानेपा, काठमाडौँ, नेपाल,
फोन : ९८४९५९२५२,
इमेल : dhruvswamig@gmail.com

सुडानमा फेरि भीषण युद्ध जनजीवन अस्तव्यस्त



काठमाडौं/जेन्सी- सुडानको राजधानी खार्तूममा पुनः भीषण युद्ध शुरु भएको छ। युद्धप्रस्त क्षेत्रबाट सर्वसाधारणलाई सुरक्षित रूपमा बाहिर जाने वातावरण बनाउने उद्देश्यले गरिएको फछिल्लो युद्धविरोधी भद्र भएको छ।

सुडानी सेनाले विपक्षी अर्धसैनिक बल आरएसएफलाई चारै दिशाबाट आक्रमण गरिरहेको बताएको छ। युद्धका कारण घरभै फसेका हजारौं सुडानी अल्पान्नीको आभावमा छटपटाइ रहेका छन्। युद्धकै बीचमा जोखिम मोलेर विदेशी नागरिकलाई भने सम्बन्धित देशका सरकारले सुरक्षित स्थानतर्फ लगेरका छन्।

अस्थिरताको पर्याय बनेको उत्तरपूर्वी यो अफ्रिकी मुलुकमा सन् २०२१ मा लामो समयदेखि शासन सत्ता सञ्चालन गरेका ओमरा अल बशीरलाई सत्ताच्युत गरेपछि बृहत्तर र डगालोबीचको शक्ति संघर्षले लिएको उपरुपको परिणाम अहिलेको द्वन्द्वको प्रमुख कारण हो।

सुडानमा नागरिक शासन कसरी पुनःस्थापन गर्ने भन्नेमा उत्पन्न मतभेद नै यो भीषण युद्धको कारण बनेको छ। आरएसएफले देशका सम्भन्त वर्गविरुद्ध सीमान्तकृत प्रतिक्रियात्मक हुनुपर्ने माग गरेको छ भने आरएसएफका सेनालाई जातीय समूहले लगाएको छ।

आरएसएफलाई सेनामा समाहित गर्ने विषयमा सेना प्रमुख अब्देल फताह अल बुरहान र आरएसएफ प्रमुख मोहम्मद हमदान डगालोबीचको मतभिन्नता निरुपण नहुँदा समस्या बल्केको विश्लेषकले बताएका छन्।

पन्ध्र दिनअघि शुरु युद्धमा कम्तीमा पाँच सय १२ जनाको मृत्यु भएको तथा चार हजार एक सय ९३ जना घाइते भएका सुडानी स्वास्थ्य मन्त्रालयले जनाएको छ। यद्यपि युद्धमा परी ज्यान गुमाउने र घाइते हुनेको सङ्ख्या यो भन्दा धेरै बढी भएको ठानिएको छ। राष्ट्रसंघीय निकायले करिब दुई लाख सुडानी सुरक्षित स्थानको खोजीमा छिमेकी मुलुकतर्फ भागेका बताएका छन्।

आठ वटा अफ्रिकी मुलुकका साथै अमेरिका, बेलायत र संयुक्त राष्ट्रसंघको १२ घण्टा पुनःयुद्धविरोध गराउने सहन कूटनीतिक प्रयास गत बिहीवार सफल भएको र द्वन्द्वतर्फ पक्षले त्यसलाई पालना गर्ने बताएका थिए तर उक्त सहमति पूर्णरूपले पालना नभएकाका अन्तर्राष्ट्रिय समुदायले राम्ररी चिन्ता व्यक्त गरेका छन्। युद्धबाट सुडानका १८ मध्ये १२ वटा राज्य प्रभावित भएका छन्। डाफर र राजधानी खार्तूम अधिक प्रभावित भएका छन्। राष्ट्रसंघीय खाद्य कार्यक्रमले युद्ध जारी रहेमा एक करोड ५० लाख सुडानी भोकमरीको खपेटामा पर्ने चेतावनी दिएको छ।

आफ्ना तीन सन्तानलाई भुन्ड्याएर मारेपछि आत्महत्या

काठमाडौं/जेन्सी- विहाको गया जिल्लामा एक महिलाले आफ्ना तीन सन्तानलाई भुन्ड्याएर मारेपछि आत्महत्या गरेकी छन्। जिल्लाको मगा क्षेत्रकी मालती देवीले शनिवार आफ्ना तीन जना बालबच्चाको भुन्ड्याएर हत्या गरेपछि आत्महत्या गरेकी प्रहरीले जनाएको छ।

प्रहरीले सार्वजनिक गरेको प्रारम्भिक विवरणअनुसार पतिले सताएपछि उनले पहिले आफ्ना नानीलाई मारेर आत्महत्या गरेकी हुन्। छिमेकीरूले पनि मालतीको आत्महत्याको कारण उनका श्रीमान् नै भएको बताएका छन्। घरायसी तनावका कारण मालती आत्महत्याको बाटो रोज्न विश्व भएकी उनीहरूको भनाइ छ। मालतीका पतिलाई पक्राउ गरेर

अनुसन्धान थालिएको छ। यसैबीच गत बिहीवार मध्यपदेशको इन्दोरकी ३५ वर्षीया एक महिलाले आत्महत्या गरेकी छन्। आफूलाई श्रीमान् मालती देवीले शनिवार आफ्ना तीन जना बालबच्चाको भुन्ड्याएर हत्या गरेपछि आत्महत्या गरेकी प्रहरीले जनाएको छ।

पन्ध्र वर्षअघि बलराम यादवसँग विवाह बन्धनमा बाँधेकी रीनालाई बलरामले व्युटिपार्लर नजान्ने भनेका थिए। रीनाले व्युटिपार्लर जान अनुमति माग्दा बलरामले त्यसलाई अस्वीकार गरेका अनुसन्धान अधिकृत उमाशङ्कर यादवले बताएका छन्। बिहीवार साँझ कामबाट घरफर्केका बलरामले रीनालाई कोठामा भुन्डिएको अवस्थामा भेटेपछि प्रहरीलाई खबर गरेका थिए।

कतारमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: FOX TROT TRADING WLL
शहर: DOHA

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Assistant Director	1	0	4500	१६१,३२५	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष
2.	Assistant Manager	1	0	3000	१०७,५५०	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष
3.	Cashier	1	0	1800	६४,५३०	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष
4.	Labourer	1	0	1100	३५,४३५	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष
5.	Sales Employee	1	0	1300	४६,६०५	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष
6.	Salesman	2	0	1300	४६,६०५	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

व्यवस्थापन	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक
व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक	व्यवस्थापक

गोथ प्रोसेस इन्टरनेशनल प्रा. लि.
P.O.Box No.: 12839, Basundhara-3, Kathmandu, Nepal, Phone No.: 015904622, Fax: 4383347
Email: growth_processintl@yahoo.com, Web: www.growthprocessintl.com

UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: ORION SECURITY SERVICES LLC.

शहर: UAE, ABU DHABI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०५/२१ चलानी नं.: ६०१७५६४६ L.T. No.: 255671 पुन:विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Security Guard - SIRA	72	47	1200	४२,६८८	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष
2.	SECURITY GUARD (PSBD)	26	10	2000	७१,१४०	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

२. कम्पनी: MAISALOON STAR FACILITIES MANAGEMENT LLC

शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/११/०२ चलानी नं.: ६०१६६६६६ L.T. No.: 281033 पुन:विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Male Cleaner	34	0	900	३२,०१३	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष
2.	Female Cleaner	0	50	1000	३५,५००	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष
3.	Kitchen Stewards	46	0	900	३२,०१३	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

AIR KINGS PLACEMENT PVT. LTD.

साविक (VRINDI SERVICES PVT. LTD.)
Kupandole, Lalitpur, Nepal, Tel: 01-5524006, 5427196

साउदीमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: SAS FUEL STATION
शहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/०२ चलानी नं.: ६०१७६०४५ L.T. No.: 259534 पुन:विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Labor	4	0	1000	३४,८३०	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष
2.	Truck Driver	1	0	1800	६२,६४४	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

३. कम्पनी: AL MANAFA TRANSPORTATION CORPORATION

शहर: DAMMAN

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/११/१८ चलानी नं.: ६०१७५८२४ L.T. No.: 258633 पुन:विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Truck Driver	6	0	1800	६२,६४४	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

A.S. International Group Pvt. Ltd.

Samakhusi-26, Kathmandu Nepal, Tel: 01-5900381/5901381
Email: asintldemand@gmail.com

RECRUITMENT OPPORTUNITY FOR MALAYSIA!

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारीको अवसर !!

१. कम्पनी EIGNRETEP SDN. BHD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/२४ लट नं.: २८४९१४ चलानी नं.: ६०१७६२६१ पुन:विज्ञापन
Pre-Approval Date: 2023/04/07 Invoice No: 60199631 Re Advertisement

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	General Worker	50	0	1500	४३,५३५	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मीनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।
Interview will be held at Bhitmad Municipality Ward No 06, SamudhayaBhawan, Kanchanpur on 8 May 2023.

अन्तर्वार्ता मीनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

Paramount Employment Consultant Pvt. Ltd.

PO Box: 24009, Balkumari, Lalitpur, Nepal, Tel: 01-5186269, 5186052 | Mobile No: 9802345210, 9802345211
Email: info@paramount-consultant.com | Web: www.paramountconsultant.com

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: MIDDLE EAST SERVICES CO. LTD
शहर: AL KHOBAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०५/१३ चलानी नं.: ६०१७०८०१ L.T. No.: 285188

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Office and Facility Cleaning Worker	4	0	1000	३४,८३०	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख २५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

अब्दुल्लाह फाहद अल मुताइरि सपोर्ट सेवास कम्पनी प्रा. लि.

शहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०५/१८ चलानी नं.: ६०१७६०४५ L.T. No.: 246888 पुन:विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Labour	12	0	1000	३४,८३०	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

सुनकोशी म्यानपावर सर्भिस प्रा. लि.

नैतिवेदी, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ०१-४५२२१०८, ४५३३३६३
Email: sunkoshi.kathmandu@gmail.com

युईमा रोजगार

कम्पनी: THRIVE SECURITY AND CLEANING SERVICES
शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०५/१५ चलानी नं.: ६०१७०८३५ L.T. No.: 284752

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Cleaner	0	50	1000	३५,५००	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

फोर स्टार ओभरसेस एम्प्लोयमेन्ट सेविस प्रा. लि.

P.O. Box : 19807, Manjushree Devi Marga, Samakhusi-29, Kathmandu
Tel.: 977- 1-4384193 | 4384202 | Fax: 977-1-4384202
Mobile No.: 9848025013 | 9802662675 | 9851039202 | 9803115473
E-mail: 4starover29@gmail.com | Web: 4staroverseas.com

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: MAJESTIC STORES TRADING COMPANY
शहर: AL KHOBAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०५/०८ चलानी नं.: ६०१७०८३५ L.T. No.: 284859

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Pickup Truck Drive	4	0	1800	६२,६४४	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: BONYAN CONSTRUCTION COMPANY
शहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१०/१७ चलानी नं.: ६०१७६०४५ L.T. No.: 280349

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Construction Worker	2	0	1200	४१,७८६	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

श्रुटि ओभरसिज इम्प्लोइमेन्ट सर्भिसिज प्रा. लि.

नयाँ बानेश्वर, काठमाडौं, नेपाल फोन: ०१-४५२३३४७ फ्याक्स: ०१-४५२३३४८

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: PRESTIGE PACKAGES SDN BHD
शहर: JOHOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०४/०८ चलानी नं.: ६०१८१६६८ L.T. No.: 265579 पुन:विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	General Worker	135	0	1500	४३,५३५	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: FASTER SOLUTIONS CORPORATION FOR MAINTENANCE AND CLEANING
शहर: JEDDHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०५/१७ चलानी नं.: ६०१७०८३५ L.T. No.: 285430

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Office and Facility Cleaning Worker	3	0	1000	३४,८३०	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

साउदीमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: RADWA GULF COMPANY LTD
शहर: JEDDHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०५/१७ चलानी नं.: ६०१७०८३५ L.T. No.: 285424

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Construction Worker	10	0	1500	४३,५३५	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

युईमा रोजगार

कम्पनी: TMAX ON DEMAND LABORS SUPPLY
शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१०/२० चलानी नं.: ६०१७०८३५ L.T. No.: 280477

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	जार्जिया सुविधा	समाप्त सुविधा	बस्ने करार
1.	Female Cleaner	0	28	800	२८,४५५	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष
2.	Messenger / General Helper/ Male Cleaner	30	0	800	२८,४५५	क.क.	८ घण्टा	६ दिन	क.क.	२ वर्ष

गोल्डेन अचिभर्स इन्टरनेशनल प्रा. लि.

Basundhara Chauki Kathmandu, Tel: 01-5914478
Mobile: 9808752412, 9818591086, 9803552057, 9818261234
9741714518, 9818455280, 9803846905, 9803115527, 9823433034.
Itahari: 025590084/9829305374/ 982931666,9808147314
Email: info@goldenach.com, web:www.goldenach.com

कर्मचारी नरहेको सूचना

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत प्राप्त यस Alliance Human Resources Pvt. Ltd. श्रम इजाजत पत्र नं. ६९०/०६३/०६४ मा कार्यरत निम्न कर्मचारीहरू हाल यस कार्यालयमा कार्यरत नरहेको सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ। साथै निज व्यक्तिहरू सँग यस प्रा. लि.को नाममा वैदेशिक रोजगार सम्बन्धी कुनै पनि काम नगर्ना/नगराउनु हुन यसै सार्वजनिक सूचनाद्वारा सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ र यदि यसो गरे गराएमा यस प्रा. लि. जिम्मेवार हुने छैन। साथै कुनै दावी विरोध भएमा ७ (सात) दिन भित्र यस प्रा. लि. मा वा वैदेशिक रोजगार विभाग कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।

सि.नं.	नाम	पद
१.	महेश कुमार वस्नेत	Managing Director
२.	मारिसा बस्याल	Documentation

Alliance Human Resources Pvt. Ltd.

Shimangolu-9, Kathmandu, Nepal | Tel: 01-4467950, 4464627 | Fax: 01-4462344
Email: info@alliancenepal.com, cv@alliancenepal.com | www.alliancenepal.com

कम्पनीको नाम परिवर्तन गरिएको सूचना

दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०५/१८

यस कम्पनीको मिति २०७९/०९/२० को निर्णय बमोजिम साविकको कम्पनी घामपानी मल्टिमिडिया प्रा. लि. (प्रा. लि. नं. २१५००३) को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिनू-व्यहोर्नुपर्ने कर, दायित्व आदि परिवर्तित नामको कम्पनीले सकाईनै व्यहोर्ने गरी कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको मिति २०८०/०५/१० को निर्णय अनुसार कम्पनीको नाम परिवर्तन गरी **हिकरमारी मल्टिमिडिया प्रा. लि.** कायम गरिएको जानकारी गराइन्छ।

बक्स अफिस सफल

निरन्तर गायनमा मोक्तान

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, १७ वैशाख



पछिल्लो समयमा दशक रुपताले रचाइएको गायिकाको सफल चिनिदै आएको छिन् शशाङ्कला मोक्तान। एक समय निकै चर्चामा रहन सफल गीत 'नाचु नाचु लायौ मलाई भ्याउरेको तालैमा' गीतको गीतमा स्वर दिएकी गायिका मोक्तान सांगीतिक क्षेत्रमा निरन्तर लम्किरहेकी छिन्।

उनी लामो समयदेखि नेपाली सांगीतिक क्षेत्रमा अनवरत यात्रा गर्दै आइकी छिन्। लोक, आधुनिक र तामाड सेलो गरी पाँच सयभन्दा बढी गीत गाएर सांगीतिक क्षेत्रमा चर्चा कमाउन सफल मोक्तान २०१९ सालमा तामाड भाषाको गीत गाएर गायनको क्षेत्रमा प्रवेश गरेकी हुन्। मिठो स्वरकी धनी गायिका मोक्तान इमेज अबाई २००९, हिट्स अबाई २०१०, क्यापिटल अबाई २०१६, ब्यालिटी इन्टरटेन्मेन्ट अबाई २०२२ बाट सम्मानित भइसकेकी छिन्। देशमा मात्र होइन विदेशमा हुने सांगीतिक कार्यक्रममा समेत रचाइने गायिका शशाङ्कला मोक्तानले अष्ट्रेलिया, कोरिया, युरोप, अमेरिकालगायतका स्थानमा गएर आफ्नो सांगीतिक

प्रस्तुति दिइसकेकी छिन्। आफ्नो रुचीअनुसार जसले जस्तोसुकै गीतहरु बनाए, गाएता भए आफ्नो संस्कृतिलाई भने मूल नहुने उनको सुझाव छ। त्यसैले आफ्नो भाषाको गीतलाई पनि महत्त्वका साथ गाउने गरेको उनी बताउँछिन्। रामेछाप, डोरमन्चाकी स्थानीय वासिन्दा गायिका मोक्तानको 'आकाशै रामो जुनले', 'ए हाई साईली', 'कहाँ प्यौ घर', 'दूलो जात हैन', 'चनखु गाउँको फिक्के म', 'नाचु नाचु लगायतका गीत कार्यक्रममा समेत रचाइने गायिका शशाङ्कला मोक्तानले अष्ट्रेलिया, कोरिया, युरोप, अमेरिकालगायतका स्थानमा गएर आफ्नो सांगीतिक

साहित्यकार योजनका तीन मुक्तक संग्रह एकसाथ सार्वजनिक



काठमाडौं/मस- कवि, योजनले साहित्यका विविध क्षेत्रमा पुर्‍याएको योगदान अमूल्य रहेको बताए। वरिष्ठ साहित्यकार डा रेणुका सोलुले मुक्तक संग्रहभित्र भएका सिर्जनाले वर्तमान र भविष्यपतिको अवस्थालाई प्रस्तुत गरिएको बताउँदै कृतिले सबै पाठकको मन छुन सफल रह्यो भन्ने लेखकलाई शुभकामना दिइन्। त्यस्तै अर्की साहित्यकार उषा शेरचनले परदेशमा रहेर पनि नेपाली सिर्जना, नेपाली साहित्यलाई विश्वसामु पुर्‍याउनका लागि गरेको योगदानले मुक्तकारले नेपाली साहित्यको बाटो अफ फराकिलो भएको बताइन्। कार्यक्रमा नेपाल मुक्तक प्रतिष्ठानका अध्यक्ष रामकाजी कानेले साहित्यकार योजनले अमेरिकामा रहेर पनि नेपाली माटोमा आफूलाई उभ्याउन सफल भएको बताए। भौगोलिक रूपमा टाढा भएपनि नेपाली मौलिक माटोप्रतिको प्रगाढ मायालाई भूल नसकेको उल्लेख गर्दै गजलकार तथा गीतकार योजनद्वारा लिखित मुक्तक संग्रह 'अविरल' र गीति एल्बम 'अनुराग' र 'आगमन'ले नेपाली साहित्य र संगीतको क्षेत्रमा पुर्‍याएको योगदानको प्रशंसा उपस्थित सजकहरूले गरेका थिए। नेपाल मुक्तक संघका अध्यक्ष रामकाजी कानेले साहित्यकार

योजनले साहित्यका विविध क्षेत्रमा पुर्‍याएको योगदान अमूल्य रहेको बताए। वरिष्ठ साहित्यकार डा रेणुका सोलुले मुक्तक संग्रहभित्र भएका सिर्जनाले वर्तमान र भविष्यपतिको अवस्थालाई प्रस्तुत गरिएको बताउँदै कृतिले सबै पाठकको मन छुन सफल रह्यो भन्ने लेखकलाई शुभकामना दिइन्। त्यस्तै अर्की साहित्यकार उषा शेरचनले परदेशमा रहेर पनि नेपाली सिर्जना, नेपाली साहित्यलाई विश्वसामु पुर्‍याउनका लागि गरेको योगदानले मुक्तकारले नेपाली साहित्यको बाटो अफ फराकिलो भएको बताइन्। कार्यक्रमा नेपाल मुक्तक प्रतिष्ठानका अध्यक्ष रामकाजी कानेले साहित्यकार योजनले अमेरिकामा रहेर पनि नेपाली माटोमा आफूलाई उभ्याउन सफल भएको बताए। भौगोलिक रूपमा टाढा भएपनि नेपाली मौलिक माटोप्रतिको प्रगाढ मायालाई भूल नसकेको उल्लेख गर्दै गजलकार तथा गीतकार योजनद्वारा लिखित मुक्तक संग्रह 'अविरल' र गीति एल्बम 'अनुराग' र 'आगमन'ले नेपाली साहित्य र संगीतको क्षेत्रमा पुर्‍याएको योगदानको प्रशंसा उपस्थित सजकहरूले गरेका थिए। नेपाल मुक्तक संघका अध्यक्ष रामकाजी कानेले साहित्यकार

Romania (Europe) मा रोजगार | कम्पनी: DYNAMIS DR. TEAM SRL | शहर: ROMANIA | पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०१/१४ | चलायी नं.: ६०२००७७६ | LT.No.:285368

कम्पनीमा एउटा कामदारहरूले १००० जडर भन्दा माथी कमाई गरिरहेका छन्। अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १००० वैशाख ११ गते (5 May 2023) मा हुनेछ।

एशोसिएट्स वेलकम इन्टरनेशनल प्रा. लि. | सामाखुसी, काठमाडौं. फोन: ०१-५५०६५०८, पुर्णिमा न्यौतान: ८८५५५५३५५ | विवरण: ८८५४८०८०८, अधिकार: ८८०९०२८२५९ | E-mail: hrwelcomeintl@gmail.com

कतारमा रोजगार | कम्पनी: AL WAD INTERNATIONAL SERVICES | शहर: DOHA | पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०१/०७ | चलायी नं.: ६०२००८८६ | LT.No.:285128

UAE मा रोजगार | कम्पनी: DISCOVERY EMPLOYMENT LLC | शहर: UAE | पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/११/२१ | चलायी नं.: ६०१९५७७० | LT.No.: 282101

TOKIYO OVERSEAS PVT. LTD. | Sinamangal-09 | Near Airport | Kathmandu | Nepal, Tel: +977-1-4494008 | E-mail: tokiyomanpower.2020@gmail.com, Web: www.tokyoverseas.com.np

Cyprus मा रोजगारको अवसर | कम्पनी: THE EMPLOYMENT AND TRAVEL LTD. | शहर: CYPRUS, NICOSIA | पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/०७/२५ | चलायी नं.: ६०१९५०३३ | LT.No.:275267

कम्पनी: THROCON SERVICES LTD. | शहर: CYPRUS, NICOSIA | पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/०८/११ | चलायी नं.: ६०१९७७७७ | LT.No.: 278104

Eurosia Human Resource Pvt. Ltd. | Samakhushi-3, Gongabu, Kathmandu, Nepal, Tel: 014380243 | Mob: 9851064740, 9851071905, 9851237357 | E-mail: eurosiahumanresource@gmail.com, ehr1191@gmail.com | Web: www.eurosiahr.com.np

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: LGL FROZEN FOOD MARKETING SDN.BHD. | शहर: SEREMBANG | पूर्व स्वीकृत मिति: २०२२/०९/२३ | चलायी नं.: ६०१९०८३५ | LT.No.: 274191

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १००० वैशाख ११ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

Supa Deurali Human Resource Pvt. Ltd. | Samakhushi-26, Maipal, Kathmandu, Nepal | Tel: +977-1-4387429 | Email: supadurali27@gmail.com | Web: www.supaduralimanpower.com

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: LIEN HO ROLLER SHUTTER ENTERPRISE SB | शहर: JOHOR | पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/०७/१२ | चलायी नं.: ६०१९२६२९ | LT.No.:265734

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १००० वैशाख ११ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

Money Home Overseas Pvt. Ltd. | Post Box No.: 12937, Gangabu-7, Ktm, Nepal (Opposite of Police Training Center) | Tel.: 4384683, 4385068, 4356752 | Email: moneyhomeoverseas2009@gmail.com, info@moneyhomeoverseas.com.np | Website: www.moneyhomeoverseas.com.np

Kuwait मा Scaffolder हरुलाई रोजगारको अवसर | Integral Services Company For Mechanical Fabrication & Instrumentation | पुन: विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/०८/०९ | चलायी नं.: ६०१९२६०८ | LT.No.: 276467

अन्तर्गत १००० वैशाख ११ गते (8 May 2023) यत्र प्र. लि. को कार्यालय साम्खुसी, काठमाडौंमा हुनेछ।

Euro Asia H.R. Solutions Pvt. Ltd. | Samakhushi, Kathmandu, Tel : 01-4980875, 4965521, 9851048235 | 9851042984, 9860111396, Email: myeurosiahr@gmail.com

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: S.Q.WHEEL SDN BHD | शहर: JALAN | पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०१/१७ | चलायी नं.: ६०२००८८८ | LT.No.: 285429

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १००० वैशाख ११ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: EMPIRE SUSHI SDN BHD | शहर: Jalan | पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/०३/०५ | चलायी नं.: ६०१९५६५५ | LT.No.:265370

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १००० वैशाख ११ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

साउदीमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: AL SUDAIS LOGISTIC CO. | शहर: AL-SALAM AREA | पूर्व स्वीकृत मिति: २०२०/०८/०९ | चलायी नं.: ६०१९०६८९ | LT.No.: 253966

स्काई-वे म्यानेजमेन्ट प्रा. लि. | गौशला, काठमाडौं, नेपाल | फोन: ०१-४५६०९६०, ०१४५७९४७९ | Email: skywaygaushala@gmail.com | Website: www.skywaynepal.com

कुवेत र कतारमा रोजगार | कम्पनी: DEVON CONSUMER DELIVERY COMPANY | शहर: KUWAIT | पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/११/०८ | चलायी नं.: ६०१९६७७६ | LT.No.: 281179

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १००० वैशाख ११ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

Mobhira Recruitment Consultancy services (P.) Ltd. | बुटवलकटण्ड-६, हाटिगौडा, वृत्रपुर, काठमाडौं, नेपाल | फोन: ०१-४३८८८६६, ४३८८८६६ | मो.: ९८२-३८३७०२०, ९८२-३४६६६८२ | Email: manager@mobhira.com, Web: www.mobhira.com

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: TITAN HEAVY LIFT COMPANY LIMITED | शहर: SAUDI ARABIA, DAMMAM | पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/१२/०२ | चलायी नं.: ६०१९२०४६ | LT.No.:283641

PERFECT DESTINATION PVT. LTD. | Kuponole -10, Lalitpur, Nepal | Tel: 01-5260998, 5261014 | Fax: 01-5261021 | Email: perfect.destination2011@gmail.com, info@perfectdestination.com.np

ओमानमा रोजगार | कम्पनी: KALHAT SERVICES AND TRADING LLC | शहर: Oman, Mutrah | पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/०८/०५ | चलायी नं.: ६०१९३६६० | LT.No.: 277972

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १००० वैशाख ११ गते (8, 10 May 2023) मा हुनेछ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर | कम्पनी: D SAFE FOREC SDN BHD | पूर्व स्वीकृत मिति: २०१९/०५/३० | चलायी नं.: ६०१९७७६६ | LT.No.:272048

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १००० वैशाख ११ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

निम्बस ह्युमन रिर्सोर्स प्रा. लि. | ज.पि.ओ. ब.नं. २६३१७, सामाखुसी-२६, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ४३५७७९५ | फोन: ४३८०८८८, ४३८०५०८ | Email: info@nimbush.com

नेपाल सरकार | उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय | कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको | कम्पनीको दर्ता खारेज गरिएको सूचना | यस कार्यालयमा मिति २०७४/०५/१६ मा दर्ता भएको प्रा.लि.नं. १७४६३० को मोहन बहुउद्देश्यीय कम्पनी प्रा.लि. नामक कम्पनी यस कार्यालयको मिति २०८०/०१/१७ को निर्णय अनुसार कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १३६ (१) को बमोजिम दर्ता खारेजी गरिएको सम्वन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

नेपाल सरकार | उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय | कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको | कम्पनीको दर्ता खारेज गरिएको सूचना | यस कार्यालयमा मिति २०६४/११/१० मा दर्ता भएको प्रा.लि.नं. ५१९६६३ को कल इन्वेलपमेन्ट प्रा.लि. नामक कम्पनी यस कार्यालयको मिति २०८०/०१/१७ को निर्णय अनुसार कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १३६ (१) को बमोजिम दर्ता खारेजी गरिएको सम्वन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

दोलखामा अन्तर्राष्ट्रिय बुद्धिचाल प्रतियोगिता हुने

दोलखा/मस- दोलखा च्या ४७ जना खेलाडीले नगद पुरस्कार पाउने नेपाल बुद्धिचाल महासंघका केन्द्रीय सदस्य राजेन्द्र कुमार पराजुलीले जानकारी दिए। प्रतियोगितामा नेपाल, भारत, बंगलादेश, पाकिस्तान, श्रीलंका, फ्रान्स र अमेरिकाको सहभागिता समेत रहेको भिभवहादुर तामाङको निश्चित भइसकेको छ। नेपालका



स्मृतिमा हुने प्रतियोगितामा कुल ४ लाख ८२ हजार नगद पुरस्कार रहेको छ।

दोलखास्थित कालिन्चोक सेकेण्डरी स्कूलमा हुने प्रतियोगिताका विजेता खेलाडीलाई १ लाख, उपविजेतालाई ६० हजार र तेस्रो हुनेलाई ४० हजार प्रदान गरिनेछ। त्यस्तै चौथो हुनेलाई २५ हजार, पाँचौं हुनेलाई २० हजार, छैटौं हुनेलाई १० हजार रुपैयाँ हात पार्ने छन् भने सातौंदेखि दशौंसम्मले जनही ७ हजार ५ सय रुपैयाँ प्राप्त गर्नेछन्। स्वीस लिंग प्रणालीमा सञ्चालन हुने प्रतियोगितामा विभिन्न विधामा गरी

शीर्ष खेलाडीहरू नेपाल च्याम्पियन फिडे मास्टर रुपेश जैसवाल, फिडे मास्टर शिबजि भण्डारी, पूर्व नेपाल च्याम्पियनहरू वीरलाल नेपाली, सुरवीर लामा, पुरुषोत्तम चौलागाईंज्यातका खेलाडीहरूको सहभागिता रहने प्रतियोगितामा जुमन फिडे मास्टर नेपाल च्याम्पियन सुजना लोहनीको पनि सहभागिता रहने छ। अनुमानित १५० जना खेलाडीहरूको सहभागिता रहने प्रतियोगिता सञ्चालनका लागि १५ लाख खर्च लाग्ने आयोजक क्लबका अध्यक्ष गोविन्दमान श्रेष्ठले बताएका छन्।

राष्ट्रिय फुल कन्ट्याक्ट कराते शुक्रवारदेखि



काठमाडौं/मस- नेपाल क्योडोसन कराते डो संघ (बज्र) को आयोजनामा २१ औं राष्ट्रिय पुरुष खुला तथा १४ औं राष्ट्रिय महिला तौलसमूह फुल कन्ट्याक्ट कराते प्रतियोगिता शुक्रवारदेखि हुने भएको छ। प्रत्येक स्पर्धामा नगद पुरस्कार राखिएको छ। अध्यक्ष गौचनले विभिन्न मासल आर्दसका उत्कृष्ट पक्षलाई समेटि बज्रको उत्पादन गरिएको बताउँदै ४ वर्षमा विश्व च्याम्पियनसिप आयोजना गर्ने लक्ष्य रहेको बताए। दुईदिने प्रतियोगिताका खेल्नहार त्रिपुरेश्वरस्थित राष्ट्रिय खेलकुद परिषदको हातामा हुनेछ।

चन्दुलाई स्वर्ण

काठमाडौं/मस- नेपालकी चन्दु शाहीले गोल्ड कोस्ट ओपन अन्तर्राष्ट्रिय तेक्वान्दो च्याम्पियनसिपमा आइतवार स्वर्ण जितेकी छन्। अस्ट्रेलियाको गोल्डकोस्टस्थित कराता रंगशाला भएको महिला ३० वर्षमुनि एकल पुरुसमा चन्दुले स्वर्ण जितेकी हुन्। विभिन्न ६ राष्ट्रका खेलाडी सहभागी उक्त स्पर्धामा चन्दुले सर्वाधिक ६.३० अंक जोडिन्। ६.२२ अंकसम्म अस्ट्रेलिया दोश्रो तथा ६.१० अंकसम्म न्युजिल्यान्डका खेलाडी तेस्रो भए।

नेपाल सरकार
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको
कम्पनीको दता खारेज गरिएको सूचना

यस कार्यालयमा मिति २०७४/०२/१० मा दर्ता भएको प्रा.लि. नं. १६८००८ को **श्याङ डेरी एडज काउच प्रा.लि.** नामक कम्पनी यस कार्यालयको मिति २०८०/०१/१५ को निर्णय अनुसार कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १२६ (१) को बमोजिम दर्ता खारेजी गरिएको सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

कम्पनीको नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना

दोश्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८०/१/१८

यस कम्पनीको मिति २०७९/१२/१८ मा सम्पन्न विशेष साधारण सभाको निर्णयले साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल, अचल सम्पत्ति तथा तिर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि परिवर्तित नामको कम्पनीले सार्ने, व्यहोर्ने शर्तमा साविक ए.जी. इन्डियास बोर्डिङ्ग स्कूल विकास निम्नवर्ती प्रा.लि. (प्रा.लि. नं. १४३६१९) को नाम परिवर्तन भई कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको मिति २०७९/१२/२४ को निर्णय बमोजिम **ज्यास्मिन एकेडेमी प्रा.लि.** कायम भएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

नेपाल सरकार
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको
हकदावी सम्बन्धी सूचना

यस कार्यालयमा मिति २०७९/०१/०९ मा दर्ता भएको प्रा.लि. नं. २८५५५६ को **नाइट एक्जल रेस्टुरेन्ट प्रा.लि.** नामक कम्पनीले दर्ता खारेज गरि पाउने यस कार्यालयमा निवेदन पेश गरेको हुँदा उक्त कम्पनीले कैसैसँग अग्रण लिएको बा सो कम्पनीको कुनै तिर्नु पर्ने कर, दायित्व भए प्रमाण सहित हकदावीको लागि ३५ दिन भित्र यस कार्यालयमा दावी गर्न आउनुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। तीस्रोको म्याद भित्र हक दावी गर्न नआएमा उक्त कम्पनीको दर्ता नियमानुसार खारेज गरिनेछ।

कम्पनीको नाम र ठेगाना परिवर्तन सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०१/१८

संखल्य सिन्डिया प्रा.लि. को मिति २०७९/१२/०९ मा सम्पन्न विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सार्ने व्यहोर्ने शर्तमा साविक टोनाना परिवर्तन गरी **बीरन्द्रनगर नगरपालिका-३, सुबर्त, कर्णाली** कायम गर्ने गरी मिति २०७९/१२/२१ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृति प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा संरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: SAUDI ARCHIRODON COMPANY LIMITED
शहर: Saudi Arabia, Jeddah
पुनः स्वीकृत मिति: २०८०/०१/१७ | चलानी नं.: ६०९००८४५ | L.T. No.: 285415

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Construction Worker	1	0	SR ३८००	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

2. कम्पनी: SENDAN INTERNATIONAL CO. LTD. | शहर: KSA
पुनः स्वीकृत मिति: २०७९/०६/१० | चलानी नं.: ६०९६३८७५ | L.T. No.: 246790

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Road Vehicle Driver	1	0	2500	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	२	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	General Clean Worker	51	9	1000	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

Asiapower Recruitment Consultants Pvt. Ltd.
P.O.Box: 24384, Sukehdhara, Kathmandu, Nepal
Tel: 4016618, 4016797, Mob: 9851065493, 9823570388
E-mail: asiapowernepaljob@gmail.com

काठमाडौंमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: AL MISNAD SERVICE | शहर: Qatar, Doha
पुनः स्वीकृत मिति: २०८०/०१/१७ | चलानी नं.: ६०९००८५१ | L.T. No.: 285437

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Manufacturing Worker	6	0	1000	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	General Clean Worker	51	9	1000	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

साइप्रसमा रोजगार | कम्पनी: GRP JOBMARKET LTD. | शहर: Cyprus
पुनः स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१४ | चलानी नं.: ६०९६६५७२ | L.T. No.: 283562

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Chambermaid/housekeeper	0	7	700	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Waiter	10	0	600	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: PROFESSIONAL TASTE FOR MEALS | शहर: Dammam
पुनः स्वीकृत मिति: २०७९/०२/१७ | चलानी नं.: ६०९००८५२ | L.T. No.: 263982

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Kitchen Worker	1	0	1200	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Builder	2	0	1000	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

रोमानियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर | कम्पनी: ROMANIYA | शहर: ROMANIYA
पुनः स्वीकृत मिति: २०७९/०४/०१ | चलानी नं.: ६०९६३४३२ | L.T. No.: 277821

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Agriculture Worker	5	0	550	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Light Duty Driver	27	0	1500	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: POWER STARS GENERAL CONTRACTING ESTABLISHMENT | शहर: Saudi Arabia, Riyadh
पुनः स्वीकृत मिति: २०८०/०१/१७ | चलानी नं.: ६०९००८४३ | L.T. No.: 285360

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Heavy Driver	8	0	1800	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Bus Driver	3	0	1800	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	General Clean Worker	0	1	1000	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Cleaner	100	50	1000	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

EQUATOR - INTERNATIONAL (P) Ltd.
कार्यालय: गोग्गु चोक, काठमाडौं, नेपाल | Tel: 014986469 / 014986470
Mob. No: 9851096808, 98510-34986, 9851011886
Email: equator746@gmail.com | Website: www.equatorintl.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर | कम्पनी: ALAQSA SWEET COMPANY | शहर: Kuwait
पुनः स्वीकृत मिति: २०७९/०६/२१ | चलानी नं.: ६०९६६४७७ | L.T. No.: 273949

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Sweet Seller	0	1	135	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Manufacturing Worker	6	0	1000	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

AMAN OVERSEAS PVT. LTD.
Ratopul-30, Kathmandu, Nepal, Tel.: 01-4512370, 4512377, 980279215
Email: info@amanoverseas.com.np, Web: www.amanoverseas.com.np

SAUDI मा रोजगार | कम्पनी: ABDUL MOHSEN MUHAMMAD ALI AL-NASSER AND PARTNERS CO | शहर: DAMMAM
पुनः स्वीकृत मिति: २०७९/०८/०६ | चलानी नं.: ६०९६६५४३ | L.T. No.: 276273

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Manufacturing Worker	6	0	1000	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Factory Worker	1	0	1500	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: SUCBI LIGHT INDUSTRIES SDN BHD | शहर: KUALA LUMPUR
पुनः स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१० | चलानी नं.: ६०९६६५३२ | L.T. No.: 283098

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Factory Worker	1	0	1500	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Security Guard	41	0	1500	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Truck Driver	15	0	1800	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	All Road Mechanisms Driver	10	0	1800	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	वर्षाबन्धि सुविधा	पुसा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Builder	2	0	1000	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	क.लि. अनुसार	३	वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० वैशाख १५ गते (8 May 2023) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्य
---------	-------------	------------	-----

आसियाना बासमती चामल नेपाली बजारमा

काठमाडौं/मस - आसियाना बासमती चामल नेपाली बजारका लागि कारोबार शुरू गरेको छ। आसियाना बासमती राइस चामलको नेपालका लागि आधिकारिक विक्रेता रानी सति इन्टरनेशनलले कारोबार शुरू गरेको एक वर्ष पुगेको छ। उक्त अवसरमा काठमाडौंमा व्यापार शुरू भएको एकवर्ष पुगेको अवसरमा कम्पनीले वार्षिक उत्सव तथा डिलर भेटघाट कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ।



यनासिल जर्जले नेपालमा विश्वस्तरीय चामल नै उपलब्ध गराउने र थप व्यापार विस्तार गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे तथा कार्यक्रममा रानी साथी इन्टरनेशनलका अध्यक्ष मिस्टर ओम प्रकाश वन्सालले आसियाना बासमती राइसको बारेमा जानकारी दिएका थिए।

नेपाल समेत भारत तथा विश्वका धेरै देशहरूमा विक्री वितरण भएको आसियाना

बासमती चामल काठमाडौं लगायत पुरै देशभरी विक्री विस्तार गर्ने योजना रहेको छ। उपभोक्ताको मागलाई ध्यानमा राखेर उत्पादन भएको उक्त उत्पादन नेपाली ग्राहकहरू माफ १ वर्षको अवधिभित्रै नै रुचाइएको मूलायम तथा बासनादार चामलको ब्राण्डमा परेको कम्पनीले जनाएको छ।

कम्पनीका अनुसार कार्यक्रममा देशभर छरिएर रहेका भएको ३० भन्दा बढी आसियाना चामलका डिलरहरूलाई सम्मान तथा पुरस्कार वितरण गरिएको थियो। नेपालभरबाट उत्कृष्ट व्यापार गर्ने डिलरलाई कम्पनीले उपहार स्वरूप विभिन्न उपहार उपलब्ध गराएको कम्पनीले जनाएको छ।

टेलिकमले ल्यायो ४९ रुपैयाँमा अनलिमिटेड डाटा र भ्वाइस प्याक

काठमाडौं/मस - नेपाल टेलिकमले राष्ट्रिय सूचना तथा सञ्चार प्रविधि दिवस २०२३ को अवसरमा ग्राहकहरूका लागि 'आइसीटी डे अफ' ल्याएको छ। यस अन्तर्गत ४९ रुपैयाँमा १ दिन चलाउन सकिने १ एमबीपीएस अनलिमिटेड डाटा र नेपाल टेलिकमकै नेटवर्कभित्र कल गर्न सकिने १०० मिनेट अन नेट भ्वाइस सेवा उपलब्ध हुनेछ। यसैगरी डाटा प्याकेज



अन्तर्गत ९८ रुपैयाँमा ३ दिन चलाउन सकिने ६ जीबी डाटा, १९९ रुपैयाँमा ७ दिन चलाउन सकिने १३ जीबी डाटा, २९४

रुपैयाँमा १० दिन चलाउन सकिने २० जीबी डाटा र ३९९ रुपैयाँमा १५ दिन चलाउन सकिने ३० जीबी डाटा प्याकेज उपलब्ध छ। यो अफर वैशाख गतेदेखि वैशाख १९ सम्म लागू हुने टेलिकमले जनाएको छ। 'सुरक्षित सूचना प्रविधि, सुशासन र समृद्धि' भन्ने मूल नारा सहित राष्ट्रिय सूचना तथा सञ्चार प्रविधि दिवस २०२३ आगामी वैशाख १९ गते मनाइँदै छ।

नेपाल सरकार
उर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालय
जलस्रोत तथा सिंचाइ विभाग
नारायणी नदी व्यवस्थापन आयोजना
भरतपुर, चितवन

नारायणी नदी नियन्त्रण कार्य, भरतपुर महानगरपालिका, चितवन जिल्ला, बागमती प्रदेशको प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षणको मस्यौदा प्रतिवेदन तयारीको लागि सार्वजनिक सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०९/१८)

नेपाल सरकार, उर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालय, जलस्रोत तथा सिंचाइ विभाग, नारायणी नदी व्यवस्थापन आयोजना, भरतपुर, चितवनद्वारा भरतपुर महानगरपालिका-२६ र २७, चितवनमा "नारायणी नदी नियन्त्रण कार्य" प्रस्ताव कार्यान्वयन गर्न वातावरण संरक्षण ऐन, २०७२ र वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ को नियम ६ बमोजिम प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षण (IEE) को प्रतिवेदन तयार गरी नेपाल सरकार, उर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालयबाट स्वीकृत गर्नु पर्ने प्रावधान अनुसार उक्त प्रतिवेदन तयारीको सिलसिलामा सार्वजनिक सुनुवाई गर्नु पर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको हो।

प्रस्तावको मुख्य विशेषता तथा प्रभाव पर्ने सबै महानगरपालिका तथा वडाहरू

प्रस्तावको व्यहोरा	प्रभाव पर्ने जिल्ला, महानगरपालिका तथा वडा	
प्रस्तावित आयोजना बागमती प्रदेश, चितवन जिल्लाको भरतपुर महानगरपालिका वडा नं. २६ र २७ मा अवस्थित छ। आयोजना क्षेत्रमा मनसुनको बाढीले नदीको किनारमा कटान, डुबान, अवसादन (Sedimentation), पार्श्व स्थानान्तरण (Lateral Shifting) जस्ता समस्या उत्पन्न गर्दै आइरहेको छ। यी समस्याहरूले खेतीजन्य जमिन, घरहरू र नदीको किनार नजिकै बसोबास गर्ने मानिसहरूको बहुमूल्य सम्पत्तिहरूलाई ठूलो क्षति पुऱ्याउदै आइरहेको छ। यी समस्याहरू व्यवस्थापन गर्न आयोजनाले Embankment with Gabion Revetment & Launching; Embankment with Big Boulder Pitching on Slope and Launching; Embankment with Concrete Block Pitching on Slope and Launching; RCC Drainage Structure आदिको निर्माण गर्न लागेको छ। प्रस्तावित नदी नियन्त्रण कार्यले बहुमूल्य खेतीजन्य जमिनको कटान र गाउँहरूलाई सम्भावित बाढीको खतराबाट बचाउनेछ।	चितवन जिल्लाको भरतपुर महानगरपालिका वडा नं. २६ र २७	
प्रस्तावित संरचनाहरू: क) तटबन्ध / Levees: माटोको तटबन्ध (Earthen Embankment) संरक्षण कार्यका लागि नदीको बायाँ किनार प्रस्ताव गरिएको छ। तटबन्धको माथिल्लो चौडाइ ५ मि. तथा तल्लो चौडाइ DS1 मा २.५ मि. र DS2 मा २.५ मि. प्रस्ताव गरिएको छ। ख) रिभेटमेन्ट: बाढीको बहावबाट नदी किनारको कटान रोक्न बोल्टर भरिएको ग्याबियन रिभेटमेन्ट प्रस्ताव गरिएको छ। ग) Big Boulder Pitching on Slope and Boulder Launching with Embankment: स्लोप र launching apron को लागि ५० से.मि. भन्दा बढी व्यास भएका ठूलो बुल्टर प्रस्ताव गरिएको छ। घ) Concrete Block Pitching and Concrete Block Launching on Embankment ५०*५०*३० से.मी.को काँक्रिट ब्लक तटबन्धको स्लोपमा geo-textile र gravel filter को माथि विछ्याइने छ। त्यसैगरी, Launching को लागि चारै तिर फलामको हुक सहितको ६०*६०*५० से.मी.का काँक्रिट ब्लकहरू प्रयोग गरिने छन्।		
प्रस्तावको नाम: नारायणी नदी व्यवस्थापन आयोजना, भरतपुर, चितवन		
उक्त आयोजनाको प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षण प्रतिवेदन तयारीको क्रममा वातावरणीय सवाल बारे राय सुझाव संकलन गर्नुपर्ने भएकोले स्थानीय तहका प्रतिनिधिहरू, चितवन राष्ट्रिय निकुञ्जका प्रतिनिधिहरू, मध्यवर्ती क्षेत्र उपभोक्ता समूहका प्रतिनिधिहरू, स्थानीय जनता, संघ-संस्थाका प्रतिनिधिहरू तथा सरोकारवालाहरूको र प्रस्तावको प्रतिनिधिगत प्रस्तावको बारेमा सार्वजनिक सुनुवाई निम्न मिति, समय र स्थानमा हुने भएकोले सम्बन्धीत सबैको सक्रिय सहभागिताको लागि अनुरोध गरिन्छ।		
सार्वजनिक सुनुवाई हुने मिति, समय र स्थान:		
क्र.सं.	मिति र समय	स्थान
१.	२०८०/०९/२५ गते, (सोमबार); विहान ८:०० बजे	चितवन राष्ट्रिय निकुञ्ज कार्यालय, शिगुवार पोष्ट, भरतपुर- २६, चितवन

गाइडोसल सर्टिफिकेट हराएको सूचना

मिति २०७५-१२-१८ गते का.जि.का.म. न.पा.बाट का.जि.का.म.न.पा. ज्ञाने क्रममा मेरो सिम विवरण भएको +२ को माइक्रोसल सर्टिफिकेट हराएको हुँदा पाउनुहुने महत्त्वपूर्ण सिम सम्पर्क नम्बर वा जतिकको प्रहरी कार्यालयमा बुझाईदिनु हुन अनुरोध छ।

नाम : सुप्रभा के.सी.
रजिष्ट्रेशन नं. : ७७२२१५७२४
सिम्बल नं. : २२२००९२७
ठेगाना : तामाकोशी-२, दोलखा

सम्पर्क नं. ९८४५४०४७७४४

प्रदेश सरकार
भौतिक पूर्वाधार, ऊर्जा तथा जलस्रोत मन्त्रालय
खानेपानी, सिंचाई तथा ऊर्जा विकास निर्देशनालय
खानेपानी, सिंचाई तथा उर्जा विकास कार्यालय
कर्णाली प्रदेश
जुम्ला, नेपाल

आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने सम्बन्धी सूचना

प्रकाशित मिति : २०८०/०९/१८ (May 01, 2023)

यस कार्यालयको प्रदेश सरकार अन्तर्गत संचालित उठिलिया ऐरेनी सिंचाई योजना, चन्द्रननाथ नगरपालिका ९ र तातोपानी गाउँपालिका ५, जुम्ला (ठेक्का नं: WSIEDO / JUMLA / WORKS / NCB-01/2079-080) को निर्माण कार्यको लागि मिति २०७९/१२/०७ को "हिमालय टाइम्स राष्ट्रिय दैनिकमा" प्रकाशित सूचना बमोजिम रितपूर्वक अनलाइनबाट दर्ता हुनआएका बोलपत्रदाताहरूको प्राविधिक बोलपत्रहरूको मूल्यांकन गर्दा तपशिल बमोजिमका बोलपत्रदाताको प्राविधिक बोलपत्र सारभूतरूपमा प्रभावग्राही तथा प्राविधिक रूपमा योग्य रहेको हुँदा सार्वजनिक खरिद नियमावली, २०६४ को नियम ३१ (ड) को उपनियम ५ बमोजिम निजको आर्थिक प्रस्ताव तपशिल बमोजिमको स्थान, मिति र समयमा खोलिने हुँदा सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपशिल:

बोलपत्रदाताको नाम ठेगाना	आर्थिक बोलपत्र खोलिने
1. Rudrawati Nirman Sewa, Rupal 6, Dadeldhura	स्थान: खानेपानी, सिंचाई तथा उर्जा विकास कार्यालय, जुम्ला मिति: २०८०/०९/२४ (May 07, 2023) समय: दिनको १ बजे
2. M.S / T.S / Namaste JV, Bajjanath 4, Banke	
3. Phasku / Mahat JV, Sarada 8, Salyan	

कार्यालय प्रमुख

हंसपुर नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

बधचौरा, धनुषा
मधेश प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रकाशित मिति : २०८०/०९/१७

उपरोक्त विषयमा यस कार्यालयको तर्फबाट मिति २०७९/११/०५ गते E-Bid www.bolpatra.gov.np/egp र जनकपुर संचार राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित ठेक्का न. HAN/MUN/NCB/Works/TMPP-01-18-079-080 को सूचना अनुसार सम्बन्धी बोलपत्र तपशिल बमोजिमका कार्यको लागि दर्ता हुन आएको सिलबन्दी बोलपत्र (E-Bid) न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही देखिने आएकोले स्वीकृतको लागि सिफारिस भई आएकोमा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ (१) को प्रयोजनार्थ जानकारी गराइन्छ। साथै सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सबै बोलपत्रदाताहरूलाई यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।

तपशिल :-

ठेक्का.न.	कामको विवरण	सारभूत प्रभावग्राही फर्म	मू.अ.कर बाहेकको रकम रु.	कैफियत
HAN/MUN/NCB/Works /TMPP-01-18-079-080	हंसपुर नगरपालिका वडा नं.-४ को नरहियादेखि मनिपट्टी, ननुपट्टी, मभौरा हुँदै बधचौरासम्म सडक ढलान/कालोपत्रे कार्य	श्री सिसार्थ निर्माण सेवा, वडा न.०७, गणेशमान चारनाथ न.पा., धनुषा	३९,६७,३६३.५०	

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

जि.सि.डि. वर्ल्डवाइड प्रा. लि.

(श्रम ईजाजत नं.: ५१९/०६९/०६२)
सिनामंगल, काठमाडौं, फोन नं. :०१-४१९२२१७

उजुरी फछ्यौट गर्ने सम्बन्धी ७ दिने सूचना !

नेपाल सरकार, श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय (सचिव स्तर) को मिति २०७५/११/०९ गतेको निर्णय बमोजिम स्वीकृत उजुरी फछ्यौट कार्ययोजना अनुरूप गठित उपसमितिको २०७५/११/०३ गतेको निर्णयानुसार वैदेशिक रोजगारको लागि ईजाजत प्राप्त संस्थाहरू उपर परेको हाल सम्मको उजुरीको छानविन तथा फछ्यौट गर्ने सन्दर्भमा वैदेशिक रोजगार विभागको अभिलेख एवं सूचना प्रणालीमा दर्ता भएको यस प्रा. लि. का विरुद्ध विभिन्न मितिमा फरक-फरक माग दावी गरी दिनु भएकोमा उजुरी फछ्यौट गर्नका लागि यस प्रा. लि. बाट पटक-पटक सम्पर्क गर्न खोज्दा पनि हालसम्म सम्पर्कमा नआउनुभएकोले तपशिलका उजुरीकर्ताहरूले यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ७ (सात) दिन भित्र यस प्रा. लि. अथवा वैदेशिक रोजगार विभाग, अनुसन्धान तथा मुद्रा शाखा, बुद्धनगर, काठमाडौंमा सम्पर्क गर्नुहोला। अन्यथा कानून बमोजिम भइजाने व्यहोरा सम्बन्धीत सबैमा जानकारी गराइन्छ।

तपशिल

सि. नं.	उजुरीवालाको नाम, बर, बतन	सिद्धिको नाम, बर, बतन	उजुरीको कम्प्युटर् दर्ता नं.	उजुरीमा विगो दावी भएको नभएको	उजुरी मिति	रोजगारदाता देश
१.	बाल कृष्ण मगराति	बाल कृष्ण मगराति	५३५५/६४७५	स्वदेश फिर्ता र क्षतिपूर्ति, उदार	२०७९/१/७	साउदी अरेबिया
२.	विप्रेन्द्र काकी	विप्रेन्द्र काकी	५४२६	खाना बन्स नदियको, उदार, तलब सुविधा	२०७९/३/१९	साउदी अरेबिया
३.	सागर गदेली, हिरा वि. क.	सागर गदेली, हिरा वि. क.	६२५६	खाना बन्स नदियको, उदार	२०७९/२/१७	साउदी अरेबिया
४.	लक्ष्मी मण्डल	लक्ष्मी मण्डल	६३००	उदार गरी स्वदेश फिर्ता	२०७९/६/२२	साउदी अरेबिया
५.	शिवज श्याम देव, राम यादव	शिवज श्याम देव, राम यादव	६५९७	उदार	२०७९/६/१५	साउदी अरेबिया
६.	शिविक थापा	शिविक थापा	६६९८/६९३८	स्वदेश फिर्ता	२०७९/७/१९	साउदी अरेबिया
७.	सरोज थापा मगर, शिवज थपे	सरोज थापा मगर, शिवज थपे	६७३३	रकम फिर्ता	२०७९/७/२२	यु.केन
८.	शहदेव शाह तेली	शहदेव शाह तेली	६७५४	रकम फिर्ता	२०७९/७/१५	यु.ए.ई
९.	मोहम्मद अहमद, शेष अहमद आलम	मोहम्मद अहमद, शेष अहमद आलम	६८५५	स्वदेश फिर्ता	२०७९/४/३१	साउदी अरेबिया

Invitation for Bids

Melamchi Municipality
Office of the Municipal Executive
Melamchi, Sindhupalchok

Date of publication: 2080/01/18 (2023/05/1)

S. N.	Contract ID	Name of Project	Bid Document Fee	Estimated Cost (including VAT)	Bid Security Amount NRs	Bid Submission Last Date Time	Bid Opening Date & Time
1	MMSI/WORKS/ NCB/2079-80/36	Upgrading and Maintenance of Shree Krishna Mavi at Melamchi, Mun-4	3000	25,78,560.51	55,000.00	2023/05/16, 12:00 Hrs	2023/05/16, 13:00 Hrs

The Melamchi Municipality Office invites electronic bids from eligible bidders for the following procurement works. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the Melamchi Municipality, Melamchi Sindhupalchok, Telephone: 011- 401089, Email: dms.melamchimun@gmail.com, or may visit PPMO e-GP System www.bolpatra.gov.np/egp.